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v pondělí 22. června 2026 se uskutečnilo 18. zasedání zastupitelstva 
obce Dobrá. Jedním z hlavních bodů programu bylo schválení závě-
rečného účtu obce za rok 2025.

Hospodaření obce bylo i v uplynu-
lém roce stabilní. Celkové příjmy 
dosáhly 111,6 milionu korun, vý-

daje činily 115,9 milionu korun. Rozdíl ve 
výši 4,3 milionu korun byl pokryt z přebyt-
ků hospodaření z předchozích let. Hospo-
daření obce přezkoumali pracovníci Mo-
ravskoslezského kraje, kteří při kontrole 
nezjistili žádné chyby ani nedostatky. Tato 
skutečnost je potvrzením odpovědného 
přístupu k nakládání s obecními prostřed-
ky. Rád bych při této příležitosti poděko-
val všem zaměstnancům Obecního úřadu 
Dobrá za jejich svědomitou práci, profesi-
onalitu a osobní nasazení.

V roce 2025 obec dokončila investiční akce 
v celkové hodnotě téměř 34 milionů ko-
run. Mezi nejvýznamnější patřilo rozšíření 
kuchyně mateřské školy, výstavba tribuny 
pro diváky na Spartě, pořízení a instalace 
výhledového rámu v Dobrosadu, solární 
osvětlení u komunikace 85u v části Dobrá-
-střed, rekonstrukce školního sportovního 
areálu a výstavba chodníku k obchodnímu 
centru Penny. Kromě toho obec pořídila 
stroje a zařízení za více než 10,7 milionu 
korun. Jednalo se například o interaktivní 
navigační panel, radary pro měření rychlos-

ti, nové gastronomické vybavení mateřské 
školy, kalové čerpadlo, kamerový systém 
v  parku, osobní automobil Citroën C4, 
přívěsný vozík, zametací kartáč, projekční 
plátno nebo zahradní traktorek. Zastupi-
telé se dále zabývali zprávami finančního 
a kontrolního výboru, schválili obecně zá-
vaznou vyhlášku o nočním klidu, rozhod-
li o nabytí pozemků potřebných pro další 
výstavbu chodníků a stanovili, že i v příštím 
volebním období bude mít zastupitelstvo 
obce Dobrá 15 členů.

Součástí jednání bylo také rozhodnutí 
o  udělení Ceny obce Dobrá za rok 
2025. Ocenění získal farář P. ThLic. Ma-
rek Kozák, Th.D., jako poděkování za 
jeho dlouholetou obětavou službu, lid-
ský přístup a významný přínos pro život 
v naší obci. Druhou oceněnou se stala paní 
Hana Velčovská, která byla navržena za 
dlouholetou práci s dětmi ve školní druži-
ně, rozvoj volnočasových aktivit a aktivní 
podíl na organizaci školních akcí v  rámci 
Klubu rodičů.

Ve středu 24. června jsme v obřadní síni 
obecního úřadu tradičně přivítali nejlepší 
žáky všech tříd Základní školy Dobrá. Spo-
lečně s místostarosty a vedením školy jsme 

ocenili jejich studijní výsledky i úspěchy ve 
sportu, kultuře a  dalších oblastech. Paní 
ředitelka Mgr. Radka Otipková představila 
jednotlivé oceněné žáky a přiblížila jejich 
mimořádné úspěchy. Všichni si odnesli pa-
mětní diplom a drobný dárek. Srdečně jim 
gratulujeme a děkujeme za vzornou repre-
zentaci školy i naší obce.

I během letních prázdnin se v naší obci stále 
něco děje. Čeká nás řada kulturních, spole-
čenských i sportovních akcí, které připra-
vují místní spolky, dobrovolníci, zaměstnan-
ci obce i další aktivní občané. Všem, kteří 
věnují svůj čas a energii organizaci života 
v naší obci, patří upřímné poděkování. Přeji 
Vám všem krásné léto, příjemnou dovole-
nou, mnoho slunečných dnů, a především 
pevné zdraví. Budu rád, když se s Vámi se-
tkám na některé z letních akcí v naší obci.

Ing. Jiří Carbol  
starosta obce

Vážení občané,

OBECNÍ ÚŘAD DOBRÁ – TELEFONNÍ SEZNAM
558 412 300	 Ing. Jiří Carbol, starosta
558 412 312  	 Pavel Peterek, 1. místostarosta
558 412 301	 Ing. Ludmila Baranová, 2. místostarostka

558 412 308	 Martina Nytrová, vedoucí správního odboru
558 412 311	 Marcela Krestová, referent správního odboru, sekretariát,
		  podatelna, ověřování, CZECH Point
558 412 307	 Jarmila Lisníková, referent správního odboru, matrika, 
		  ohlašovna, ověřování, objednávky služeb, CZECH Point

558 412 305	 Marcela Kolková, vedoucí finančního odboru, účetní
558 412 306	 Jana Kolářová, referent finančního odboru,
		  místní poplatky, povolení průjezdu přes most

558 412 303	 Jaroslava Frischtoková, vedoucí stavebního úřadu
558 412 302	 Alena Alexová, referent stavebního úřadu
558 412 310	 Jarmila Lisníková, referent stavebního úřadu 	 
558 412 304	 Markéta Řízková, referent životního prostředí, silniční  
		  správní úřad, kácení dřevin, investiční referent

558 412 309	 Ing. Tomáš Chýlek, vedoucí odboru správy
736 614 720 	 majetku a investic

739 705 945	 přehrávání hlášení místního rozhlasu

558 412 313	 Zdravá výživa, Taťána Jursová

Otevírací doba sběrného dvora
v Dobré
Pondělí 	   8.00 - 12.00 hodin
Středa 	 13.00 - 17.00 hodin
Pátek	 13.00 - 17.00 hodin
Sobota	   8.00 - 12.00 hodin

Správce sběrného dvora
739 630 870	 Evžen Lisník

Dovoz a odvoz kontejneru
na bioodpad
739 381 380	 Zdeněk Friedel

Správce multifunkčního hřiště
605 887 443	 Petr Šnajder

Zpravodaj Obecního úřadu Dobrá ,  
tel.: 558 641 491-2; fax: 558 641 202;  
oudobra@dobra.cz. Pravidelný výtisk – Re-

gistrace DL. č.E 12337. Výtisk 
zdarma. Za příspěvky a za tex-
ty v inzerci vydavatel neodpo-
vídá. Sazba a  tisk © Tiskárna 
Kleinwächter holding s.r.o. Uzá-
věrka dalšího čísla: uvnitř listů.
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Opravy cest v naší obci

V  rámci letošního rozpočtu jsme 
připravovali několik oprav komu-
nikací v  naší obci. Každá taková 

oprava znamená dlouhý proces, který od 
podání podnětu na opravu zahrnuje ně-
kolik kroků. Prvním z  nich je projedná-
ní v  radě obce a  investiční komisi, která 
zhodnotí stav silnice a doporučí radě obce 
další postup. Následně, pokud to zásah do 
komunikace vyžaduje, je zpracována pro-
jektová dokumentace a vyřízeno povolení 
na příslušném stavebním úřadě. Pokud vše 
dobře dopadne a  v  realizaci nám nebrání 
ani majetkové poměry v dané lokalitě, při-
stoupí zastupitelstvo obce k zařazení opra-
vy do rozpočtu obce.

V letošním roce se podařilo dořešit a za-
řadit opravy komunikace 113u, což je 
ulice v místní části „Na Skotni“, která má 
v současnosti nezpevněný povrch, a dále 
komunikace 14u, což je slepá ulice u bývalé 
prodejny svíček REICHL. Tyto dvě komuni-
kace projdou kompletní rekonstrukcí včet-
ně výměny konstrukčních vrstev. Realizace 
těchto oprav započne již nyní v červenci. 
Výběrové řízení na zhotovitele této zakáz-

ky vyhrála firma PORR a. s. s nejnižší 
nabídkovou cenou 1 833 653,91 Kč bez 
DPH. Dále výčet pokračuje opravami ko-
munikací 103u (u č. p. 846) a 88u (v části 
u č. p. 297). Tyto opravy již proběhnou dle 
doporučení investiční komise srovnáním 
povrchu, uložením asfaltového recyklá-
tu s celoplošným zástřikem a následným 
zhutněním. Poslední komunikací, která by 
v  letošním roce měla projít opravou, je 
komunikace číslo 95u (ulička za Penny 
směrem k dálnici). Zde se v  současnosti 
dokončují podklady pro veřejnou zakázku. 
Tato oprava ovšem zahrnuje také zbudování 
kanalizačního a vodovodního řadu, který 
nahradí stávající dlouhé přípojky k jednotli-
vým soukromým objektům. Tím se umožní 
napojení obecní parcely na tyto inženýrské 
sítě, což otevře nové možnosti využití této 
parcely pro potřeby obce.

Vedle těchto „větších“ oprav samozřej-
mě probíhají také opravy menších děr 
a výtluků, které vznikají většinou v zim-
ním období. Zde je proces trochu odlišný. 
Analýzu a  vyhodnocení nutnosti zásahů 
i oprav povrchů komunikací provádí Odbor 
správy majetku a  investic naší obce. Ten 

následně předkládá vedení obce ke schvá-
lení plán oprav těchto menších poškození 
a udržovacích prací. Na tyto účely obec 
každoročně vyčleňuje finanční prostředky 
ve výši zhruba 1 milionu korun. Tato po-
ložka kromě zmíněných oprav pokrývá také 
případné projekční práce menšího rozsahu.

Jak jsem již uvedl, každá větší oprava musí 
projít určitým procesem. Ne vždy však ča-
sový interval, který tento proces vyžaduje, 
odpovídá našim představám, a to z nejrůz-
nějších důvodů. I přesto se snažíme kaž-
doročně udržet tempo a výši vynaložených 
finančních prostředků na tyto záležitosti, 
což nebývá snadný úkol. Každá komunikace 
v naší obci má své označení podle pasportu 
komunikací, který není úplně místopisně 
přívětivý, a tak jsem se Vám snažil přiblížit 
místa oprav alespoň krátkým popisem. 
Věřím, že realizací výše uvedených oprav 
se naše obec posune opět kupředu, a to 
jak vizuálně, tak kvalitativně – především 
pro občany, kterých se tyto opravy přímo 
dotýkají v každodenním životě.

Pavel Peterek
místostarosta obce
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Milé děti, vážení rodiče a prarodiče,

Přeji Vám krásné prázdniny plné pohody, sluníčka, zážitků 
a  koupání. Užijte si procházky, navštěvujte kulturní 
akce, památky i muzea. Prožijte léto aktivně – vyrazte 

na hřiště, koupaliště nebo do lesoparků, cestujte bezpečně, 
dávejte na sebe pozor a zbytečně neriskujte. Nezapomeňte 
také odpočívat a načerpat nové síly do dalšího školního roku. 
Užijte si společné chvíle s rodinou a přáteli, abyste měli na 
co vzpomínat.

Na letošní léto jsme pro Vás připravili novinku. Na obecním 
úřadě si můžete během úředních hodin zapůjčit vlajku s lo-
gem naší obce a vzít si ji s sebou na výlet nebo dovolenou. 
Na cestách se s ní vyfoťte a fotografii nám zašlete na obecní 
úřad. Občané Dobré pak budou moci hlasovat o nejkrásnější 
a nejzajímavější fotografii letošního léta.

Podmínkou soutěže je, aby na fotografii byla zachycena vlajka 
s logem obce a alespoň jeden občan Dobré. Vše ostatní už 
záleží jen na Vaší fantazii.

Počet vlajek je omezený. Po návratu z dovolené proto pro-
síme o jejich vrácení na obecní úřad, aby si je mohli zapůjčit 
i další zájemci.

Těšíme se na Vaše snímky, ať už budou od moře, z chaty, 
chalupy, kempu, louky nebo lesa. 

Přejeme Vám krásné léto plné nezapomenutelných zážitků. 
Buďte na sebe opatrní!

Ing. Ludmila Baranová  
2. místostarostka obce

Participativní rozpočet  
– veřejné projednání a zahájení hlasování

Dne 22. června 2026 se v sále Zá-
kladní školy v Dobré uskutečnilo 
zasedání zastupitelstva obce, na 

kterém mimo jiné vystoupili autoři s ve-
řejným projednáním návrhů podaných do 
participativního rozpočtu pro rok 2027. 
Celkem bylo podáno osm návrhů, které 
po posouzení podle zásad pro participa-
tivní rozpočet postoupily dále. Jednalo se 
o projekty „Podchod, který ožije“, „Dře-
věné stánky pro komunitní život v obci“, 
„Lesopark“, „Bezpečnější krajnice komu-
nikace u parcely č. 2243/15“, „Psí stanice 
pro čistou Dobrou“, „Vitrína pro hasič-
skou historickou techniku“, „Tréninkové 
hřiště“ a  „Hřiště pro plážové sporty“. 
Tyto projekty byly prezentovány veřej-
nosti a účastníci prezentace měli možnost 

klást dotazy autorům návrhů. Pro ty, kteří 
se veřejné prezentace nemohli zúčastnit, 
je zde možnost seznámit se s návrhy na 
webu obce v sekci participativní rozpočet. 
Díky vysokému počtu návrhů v letošním 
ročníku budeme mít možnost sledovat 
průběh participace občanů v  hlasování 

o návrzích v pravém slova smyslu.

Dalším výše zmíněným krokem v proce-
su participativního rozpočtování je hla-
sování občanů obce. Toto hlasování 
odstartuje v úterý 7. července 2026 
a  bude ukončeno v pondělí 21. září 
2026. Hlasovat můžete osobně na poda-
telně Obecního úřadu Dobrá v úředních 
hodinách nebo elektronicky přes obecní 
aplikaci. Další možnost odevzdat svůj hlas 

budete mít v  obecním stánku na Velké 
Doberské, a to za stejných podmínek jako 
na podatelně. Na místě se budete moci 
seznámit s projekty i  v  tištěné podobě. 
Formulář k hlasování bude k dispozici pří-
mo na podatelně obecního úřadu, nebo 
si jej můžete stáhnout a  předvyplnit na 
webu obce. Po ověření Vaší totožnosti 
a splnění podmínek pro hlasování budete 
moci vhodit Vámi vyplněný formulář do 
připravené hlasovací schránky. V případě 
elektronického hlasování Vás celým po-
stupem provede obecní aplikace.

Přijďte prosím podpořit Vámi preferovaný 
návrh. Váš názor nás zajímá.

Pavel Peterek
místostarosta obce

OCHUTNÁVKA VELKÉ DOBERSKÉ

Léto je před námi a s ním dovolené, tábory, výlety – zkrátka 
zábava a odpočinek. Chtěla bych Vám sdělit pár informací 
ohledně Velké Doberské 2026 – Dne obce, která 

proběhne v sobotu 29. srpna 2026 od 14 hodin. 

Odpoledním programem Vás provedou žáci místní školy, kteří mají 
dar řeči a obstarají celý úvod Velké Doberské. Můžete se těšit na 
vystoupení dětí z mateřské školy a poté i dětí ze základní školy.

Od 15 do 18 hodin bude pro děti i dospělé připravena bohatá 
zábava. Těšit se můžete například na lezeckou stěnu, nafukovací 
atrakci bungee run, lezení na bednách, Tajuplný svět podivuhod-
ných her pana Jiřího Šebesty, cirkusové vystoupení klaunů, tvaro-
vání balónků, airbrush, skákací hrad, megaskluzavku, projížďku na 
koni, workshop místní knihovny, stánek Charity Frýdek-Místek 
a letos poprvé také stánek Nadačního fondu MOPROSA – Most 
proti samotě seniorů, který nově vznikl právě v naší obci.

Judisté nám předvedou, co se za uplynulý rok naučili. Je to skvělá 
podívaná – jsou to takoví naši doberští tarzani.

V 16 hodin bude zahájen hlavní program dne, kterým nás bude 
provázet redaktor televize POLAR pan Jiří Cileček. Budou pře-
dány Ceny obce a následovat bude hudební program.

Jako první hudební skupina hlavního programu vystoupí SA-
GAŘI s recitálem Hany Zagorové. Na své si přijdou milovníci 
popu z konce minulého a začátku tohoto století. Písničky Hanky 
Zagorové totiž nestárnou.

Dalším hudebním hostem bude skupina VERAS, což je re-
vivalová kapela Věry Špinarové. A to bude další pecka! Před 
několika lety Věra Špinarová vystupovala na našem Dni obce 
s velkým úspěchem. Pevně věřím, že i  letos nás její písničky 
přivedou do varu.
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SPORTOVNÍ DEN SOPM v Dobraticích

V neděli 21. června se odpoledne 
konal Sportovní den SOPM. Za 
každou obec sdružení se zúčast-

nilo 96 dětí, 4 dospělí a  starosta nebo 
místostarosta. Ve sdružení je celkem deset 
vesnic, a  tak se sportovní areál z  velké 
části zaplnil. Byly připraveny vtipné spor-
tovní disciplíny.

Děti od 6 do 8 let na startu posadily 
plyšáka do zimních bobů, oblékly mu ko-
šili nebo svetýrek a zapnuly mu knoflíky. 
Poté absolvovaly slalomovou dráhu tak, 
aby plyšák z  bobů nevypadl. Následně 
rozdělily kostky podle barev do připra-
vených barevných kruhů a na konci dráhy 
měly hod na terč. Po zpáteční cestě zase 
sesbíraly kostky, přenesly je ke slalomové 
dráze a musely se s boby a plyšákem vrátit 
na start, kde knoflíky na oblečku zase 
rozepnuly. Poté pokračoval další hráč, až 
se vystřídali všichni tři. aTato disciplína 
byla opravdu povedená – tahat zimní boby 
v  horkém dni po trávníku fotbalového 
hřiště vykouzlilo úsměv všem dospělým.

Děti ve věku 9–11 let měly start u lanové 
dráhy. Závodník pokračoval dále do kopce 
přes lanovou překážku, následně sjel po 
skluzavce, proběhl hobitím domečkem 
a  po cestě plnil dva úkoly. Prvním bylo 
stříkání vodní pistolí na kelímky, druhým 
pak skládání puzzle. Vodní pistole dala 
mnohým sportovcům zabrat. Není totiž 
vůbec jednoduché sestřelit kelímky prou-
dem vody, když tento proud není stálý.

Nejstarší žákovská kategorie patřila dě-
tem ve věku od 12 do 15 let. Závod pro 
ně začínal na dřevěné ferratě, kde si před 
startem vylosovali jedno číslo, které si 
museli zapamatovat. Následoval sjezd 
po lanové dráze, proběhnutí hobitím 
tunelem a překonání opičí dráhy. Poté zá-
vodníci pokračovali po vyznačené stezce, 
u níž byly na stromech umístěny cedulky 

s číslicemi nebo početními příklady. Na 
trati průběžně řešili matematické úkoly, 
jejichž základem bylo číslo vylosované 
před startem, a výsledné číslo pak ozná-
mili v cíli.

Disciplínou pro dospělá čtyřčlenná druž-
stva byla překážková dráha. Startovalo se 
po dvojicích. Po odstartování bylo úkolem 
soutěžících zapamatovat si celkem deset 
předmětů, které na ně čekaly u  startu 
v  papírové bedně. Poté dvojice vyběh-
la – každý měl tenisovou raketu, na níž 
musel udržet míček po celé délce trasy. 
Pokud míček spadl, musel se soutěžící 
vrátit na předchozí překážku, kterou už 
jednou zdolal. Také na zpáteční cestě 
museli všichni proběhnout celou dráhu 
a u všech nástrah udržet míček na rake-
tě. Po překonání trasy tam i  zpět házel 
jeden z dvojice tenisové míčky a druhý je 
chytal do připraveného koše. Ani to však 
nebyl konec klání. V cíli museli rozhodčím 
vyjmenovat oněch deset předmětů, které 
na startu viděli v papírové krabici. Tato 
disciplína byla poměrně obtížná, ale všichni 
ji nakonec zvládli. Pro diváky to byla skvělá 
zábava, pro soutěžící velká výzva a celkově 
to byl pro všechny pěkný zážitek.

Společnou disciplínou pro děti bylo štafe-
tové skákání v pytli. Je skoro zázrak, že se 
nikdo nezranil, nezapletl si nohy do pytle 
a  všichni doskákali do cíle celí a  zdraví. 
Diváci skvěle fandili a dětem se díky tomu 
skvěle soutěžilo.

Další tradiční disciplínou byl hod syrovým 
vejcem, kde soutěžila vždy jedna dvojice za 
každou obec. Naše sportovkyně si to sice 
trochu popletla s hodem do dálky a hned 
první pokus přepálila, byl to ale krásný, 
přímo ukázkový hod!

I  starostové měli svoji vlastní disciplínu. 
Tou byl discgolf, který každý soutěžící 

absolvoval na třech stanovištích, takzva-
ných koších. Úkolem bylo dostat disk do 
koše z určených výhozišť s co nejmenším 
počtem hodů. Kdo z  Vás někdy házel 
frisbee, ten ví, že disk si dělá, co chce. 
Nedrží ani směr, a když už dopadne někde 
na zem, odkutálí seúplně jiným směrem, 
než potřebujete a očekáváte. Bylo to sice 
zábavné, ale našemu týmu můj výsledek 
moc nepomohl.

Dovolte mi, abych poděkovala Leovi 
Garibovi, Rosťovi Jaroslavu Hara-
zinovi, Nelce Ševečkové, Mikimu 
Filipovi, Míšovi Nekvapilovi, Šarlot-
ce Hernik, Štěpánovi Vojkovskému, 
Sárce Burgerové a Nelce Tománko-
vé, že nedělní odpoledne věnovali Spor-
tovnímu dni SOPM a reprezentovali naši 
obec ve sportovním klání. Děkuji paní zá-
stupkyni ředitelky Základní školy v Dobré 
Mgr. Renatě Kubalové za spolupráci. 
Děkuji paní Markétě Skarkové, Ka-
teřině Mališové, Barboře Vláčilové 
a  panu Petru Slamonovi za aktivní 
účast na sportovním dni a za jejich výkony. 
Byli skvělí! V neposlední řadě děkuji paní 
Nadě Hadaščokové za její ochotu a sta-
rostlivost. Jela s námi a starala se o děti 
i o nás dospělé, aby nám nic nechybělo 
a abychom byli všude včas. Je to zkrátka 
duše Sportovního dne SOPM – již dlouhá 
léta se této akce účastní a vždy je velice 
ochotná pomoci. 

Děkuji, Naďo.

Vítězem Sportovního dne SOPM se stala 
obec Nošovice, která bude tuto akci pří-
ští rok pořádat. Pevně věřím, že i za rok 
najdeme mezi námi ty, kteří budou naši 
obec rádi reprezentovat a  užijí si spor-
tovní odpoledne s humorem a v uvolněné 
atmosféře.

Ing. Ludmila Baranová 
2.místostarostka obce 

Hlavní hvězdou večera bude KAMIL STŘIHAVKA., který je 
rockovou legendou naší hudební scény. Letos je to již 40 let, co 
se vydal na svou životní cestu zpěváka. Tenkrát založil legendární 
formaci BSP s Michalem Pavlíčkem a Otou Balagem. Bude to 
nezapomenutelný zážitek.

Závěr si užijeme na parketu v objetí svých nejmilejších při vystou-
pení kapely MANET ROCK. Po půlnoci se v klidu rozejdeme 
domů, ulehneme do svých postýlek a necháme si o prožitém 
dni zdát krásný sen. Ani letos nebudou chybět dobroty pro děti, 
zmrzlina a skvělá káva od paní Kozlové – Monikafé, stejně jako 
občerstvení od hasičů, myslivců, fotbalistů, judistů i seniorů. Jako 

první bývá vždy vyprodán zvěřinový guláš, který je chloubou 
našich pánů lesa. V nabídce budou také párky v rohlíku, ham-
burgery, sladké buchty a mnoho dalších dobrot.

Všichni jste srdečně zváni na sobotu 29. srpna 2026 na mul-
tifunkční hřiště, kde pro Vás bude od 14 hodin až do půlnoci 
připraven pestrý program pro všechny věkové kategorie.

Zeber sebu celu rodinu, začatek je nachystany na 
14. hodinu.

Ing. Ludmila Baranová 
 2. místostarostka obce
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Informace o dopravním omezení
V  zastoupení společnosti PORR a.s. vás informujeme o plánovaném dopravním 
omezení na exitu 54 dálnice D48 u obce Dobrá. Jedná se o exit, který je mj. využíván 
k příjezdu do průmyslové zóny v Nošovicích.

Důvodem dopravního omezení je frézování povrchu a následná pokládky nového 
povrchu. Práce budou probíhat ve 2 etapách za úplné uzavírky s navedením na 
objízdné trasy. Rozsah uzavírky, vč. objízdných tras zasílám v příloze.

V souvislosti s touto uzavírkou dojde i k dotčení autobusových linek zajišťujících 
mj. dopravu zaměstnanců do průmyslové zóny, protože autobusy budou využívat 
objízdné trasy.

Termín:
I. etapa:    20.7. - 26.7.2026 
II. etapa:   27.7. - 1.8.2026

Tímto bych Vás chtěla požádat o předání informace zaměstnancům a dalším osobám, 
které mohou být touto uzavírkou dotčeni.

Ing. Veronika Tomková
Přípravář projektů DIO 

Značky Morava, a.s.
+420 724 817 218

Místní poplatky
POPLATEK ZA ODPADY 

– 	sazba poplatku pro fyzickou 
osobu činí 650,- Kč.

– 	Děti od 11 - 15 let včetně  
– ve výši 50 % sazby.                    

Osvobozeni od poplatku jsou: 

– 	děti do věku 10 let včetně

– 	občané obce Dobrá starší  
80 let včetně.

Poplatek za odpady z  vlastnic-
tví nemovité věci zahrnující byt, 
rodinný dům nebo stavbu pro 
rodinnou rekreaci, ve které není 
přihlášena žádná fyzická osoba 
a  která je umístěna na území 
obce činí 650,- Kč.

Platbu možno provést hotově do 
pokladny OÚ Dobrá, dveře č.17,

nebo

převodem na účet číslo:  
168 197 5309/0800,  
VS: 1337 + čp.

- do poznámky uvádějte za 
koho odpady platíte – vypiš-
te jednotlivé osoby – nestačí 
napsat rodina Košťálová – 
platba nebude přiřazena do 
doby než doložíte za koho 
konkrétně byla provede-
na (zaplatíte-li převodem, 
známka na popelnici Vám 
bude zaslána domů) 

POPLATEK JE SPLATNÝ  
DO 30. 9. 2026

Platby za odpady je možno 
provést přes uvedený QR kód 
s doplněním daných údajů, jako 
u plateb přes bankovní účet – 
to znamená variabilní symbol 
a do poznámky uveďte za koho 
platbu zasíláte.
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Právní poradna 
pro občany obce Dobrá bude v roce 2025 probíhat každou první středu v měsíci 
v době od 16 – 17 hodin v budově Obecního úřadu Dobrá, 1. poschodí. 

Termíny: 5.8., 2.9., 7.10., 4.11., 2.12. 2026.

Termíny uzávěrek  
Doberských listů na rok 2026
Pondělí 3.8., 7.9., 5.10., 2.11., 7.12. 2026
Příspěvky v tyto termíny je možné zasílat pouze do 12 hodin.

Pozvánka  
na tradiční 

výstavu ovoce 
a zeleniny 
v Dobré 

Vážení občané,

srdečně Vás zveme na tradiční 
výstavu ovoce a zeleniny, která se 

uskuteční ve dnech 

12.–13. září 2026 v sále  
Základní školy Dobrá. 

Výstava představí pestrou nabídku 
ovoce, zeleniny, květin i dalších za-
hrádkářských výpěstků a nabídne in-
spiraci pro malé i velké návštěvníky.

Příjem výpěstků od občanů 
proběhne v  pátek 11. září od 
13:00 do 17:00 hodin v sále ško-
ly. Budeme rádi za ovoce, zeleninu, 
květiny, aranžmá i další zajímavé vý-
pěstky, které obohatí letošní výstavu.

NA CO SE MŮŽETE TĚŠIT?

•	 Soutěž o nejhezčí truhlík. 

•	 Soutěž tříd 1. stupně ZŠ 
o nejlepší prezentaci úrody. 

•	 Zahradníkovo kolo štěstí.

•	 Prezentace masožravých 
rostlin – zajímavé povídání, ukáz-
ky pěstování a praktické rady od 
Petry Carbolové. Zájemci si bu-
dou moci vybrané rostliny také 
zakoupit.

•	 Ukázka činnosti kroužku 
Mladý zahrádkář. 

•	 Prezentace úrody občanů 
obce Dobrá – výstava domá-
cích výpěstků, zajímavostí i  ne-
tradičních odrůd.

Přijďte se potěšit pohledem na plo-
dy práce místních pěstitelů a načer-
pat inspiraci pro vaše zahrádky. 

Těšíme se na Vaši účast!

Tomáš Berka
za zahrádkáře  

a Komisi pro životní prostředí

Cyklovýlet

V neděli 07.06. 2026 se konal cyk-
lovýlet k soutoku řek Odry a Os-
travice.  Z Dobré jsme jeli po cy-

klostezce do Ostravy kolem Ostravského 
hradu, dále kolem soutoku Odry a Ost-
ravice směr Koblov. Před průtrží mračen 
jsme se schovali a doplnili síly v příjemné 
občerstvovně  U Januse s „retro“ cenami. 

Zpět jsme pokračovali po druhém břehu 
Odry přes Landek, na Brušperk a  zpět 
domů. Najeli jsme pěkných 76 km. 

Zúčastnilo se celkem 10 cyklistů, kte-
rým děkuji a těším se na další shledání po 
prázdninách.

Renata Friedlova  
Za sportovní komisi
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Den dětí s myslivci

Jako každý rok, i  letos myslivci pořá-
dali pro děti z naší základní školy Dět-
ský den s myslivci. Tentokrát to byl již  

      20.   ročník. Počasí nám vyšlo skvěle 
a žáci 1. až 3. tříd se tak se mohli vydat 
spolu s myslivci oslavit svůj den přímo do 
přírody. V lese na ně čekaly velice zábav-
né úkoly, poznávání rostlin a zvířat, řezá-
ní dřeva, přechod přes roklinu (přechod 
po laně), střelba ze vzduchovky, kterou si 
mohly vyzkoušet i paní učitelky či napří-
klad též hod šiškou na cíl.

Letošní akce se účastnily opět první tři 
ročníky prvního stupně. Jednotlivé roč-

níky mezi sebou soutěžily, která ze tříd 
nasbírá nejvíce bodů a umístí se jako prv-
ní a obdrží zaslouženou odměnu. Všichni 
školáci nakonec dostali nějakou sladkou 
odměnu a občerstvení a odnesli si mnoho 
zážitků s krásného dne prožitého v příro-
dě. Za těch dvacet ročníků absolvovalo 
naše dětské dny přes 1500 žáků a  jsme 
rádi, že se jim vždycky na Dětském dni 
s myslivci líbilo. Od učitelů často slyšíme, 
že i starší žáci na tuto akci rádi vzpomína-
jí, což nás velice těší.

Díky spolupráci s naší Základní školou se 
tato akce velice podařila a děti si to užily 

naplno. Velký dík za organizaci a realizaci 
této akce patří nejen všem myslivcům, ale 
i vedení naší školy a učitelům, kteří nám 
velice vypomohli a spolu s žáky si prošli 
letošní stezku lesem.

Mgr. Vítězslav Pantlík
MS Vrchy Dobrá Pazderna

Spolky

Naši žáci ovládli branný závod Wolfram

Dne 2. června se uskutečnil již 
9.  ročník branného závodu 
Wolfram, který pořádá Armáda 

České republiky ve spolupráci s Krajským 
vojenským velitelstvím Ostrava.

Název závodu připomíná hrdinný paravý-
sadek Wolfram z  období druhé světové 
války. Jeho členové byli vysazeni v oblasti 
Nytrové u Morávky, kde plnili úkoly v boji 
proti nacistickému režimu. Na jejich odva-
hu a odhodlání navazuje i samotný závod.

Do soutěže se s  nadšením zapojili také 
naši žáci. Školu reprezentovala dvě druž-
stva, každé složené ze čtyř členů. Soutěžící 
si vyzkoušeli řadu náročných disciplín – po-
skytování první pomoci, hod granátem na 
cíl, střelbu ze vzduchovky, silový přesun 
břemene, běh na 1000 metrů, bojovou 

dráhu i vědomostní test. Zkrátka den plný 
výzev, pohybu a týmové spolupráce.

Okresní kolo se konalo na 7. základní škole 
ve Frýdku-Místku a  zúčastnilo se ho cel-
kem 17 týmů. Konkurence byla silná, naši 
žáci však předvedli výborné výkony a obsa-
dili první dvě příčky.

1. místo – Dobrá B
Adéla Oborná, Kryštof Válek, Vojtěch 
Balog, Erika Moravec

2. místo – Dobrá A
Tereza Oborná, Štěpán Chrubasík, Lukáš 
Stebel, Tomáš Banetka

Máme velkou radost, že obě družstva 
postupují do krajského kola, které se 
uskuteční 22. září ve vojenském prostoru 
Libavá.

Všem zúčastněným žákům patří velké po-
děkování. Prokázali nejen fyzickou zdat-
nost a odhodlání, ale také týmového du-
cha, disciplínu a schopnost zvládat náročné 
situace. Děkujeme za skvělou reprezentaci 
školy a  přejeme mnoho úspěchů v  kraj-
ském kole!

Mgr. Petr Krus

ZÁKLADNÍ ŠKOLA INFORMUJE
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Sportovně-turistický kurz 2026

Poslední květnový týden se žáci os-
mých ročníků zúčastnili sportovně-
-turistického kurzu, který se usku-

tečnil v malebných Palkovických hůrkách. 
Během pěti dnů si celkem 57 dětí užilo 
pestrý program plný turistiky, sportov-
ních aktivit a poznání přírodních krás této 
oblasti. 

Program kurzu byl zaměřen na rozvoj tý-
mové spolupráce, fyzické kondice a  lásky 
k  přírodě.  Děti měly možnost si zahrát 
oblíbené sporty jako fotbal, volejbal nebo 
basketbal. Areál Palkovických hůrek dispo-
nuje také hřištěm na beach volejbal a ping-
-pong. Žáci si mohli vyzkoušet i méně tra-
diční aktivity jako softball, slacklining nebo 
lezení a jištění, které buduje zodpovědnost 
a podporuje mezilidské vztahy. Děti absol-
vovaly pěšky nebo na kole různé turistické 
trasy vedoucí přes lesy, louky i  vrcholky 

kopců a  zároveň si vyzkoušely sportovní 
hry a soutěže. 

V rámci družstev si žáci otestovali praktic-
ké dovednosti na stanovištích: střílení ze 
vzduchovky, stavění stanu, orientaci v  te-
rénu, překonávání „minového pole“ s navi-
gátorem či výměnu duše na kole. Soutěže 
podporovaly jejich pohybové dovednosti 
a fair play. Večerní táborák a raut připravený 
ochotným personálem rekreačního středis-
ka příjemně zakončil dny plné zážitků.

Ani letos nechyběla oblíbená volba Hora-
la a Horalky kurzu – tedy těch, kteří jsou 
mezi spolužáky nejvíce oblíbeni pro svou 
přátelskou povahu, ochotu a  smysl pro 
humor. Tituly letos obdrželi Lukáš Stebel 
z 8.B a Adéla Oborná z 8.D.

Věříme, že si žáci kurz naplno užili, na-
čerpali nové zkušenosti, posílili přátelství 

a  odvezli si s  sebou spoustu krásných 
vzpomínek.

Poděkování patří dětem za jejich vzorné 
chování, všem kolegům za spolupráci, Klu-
bu rodičů a obci Dobrá za finanční a logis-
tickou podporu. 

Mgr. Petr Krus

Slavnost čtenářů aneb pasování rytířem

Středa 3. června byla pro žáky prvních 
tříd skutečně výjimečný den. Po celý 
školní rok pilně poznávali písmen-

ka, skládali slabiky, četli první slova i věty, 
a  nyní přišla zasloužená odměna – slav-
nostní pasování na čtenáře.

Slavnost začala návštěvou místní knihovny, 
kde děti přivítaly paní knihovnice, které 
měly pro děti připravený program. Prvňáč-

ci si prohlédli oddělení pro dětské čtenáře, 
dozvěděli se, jak si mohou knihy půjčovat, 
a objevovali pestrý svět pohádek, dobro-
družných příběhů i naučné literatury.

Poté nastal dlouho očekávaný okamžik. 
Do místnosti vstoupil rytíř, který přišel 
ověřit, zda si děti titul čtenáře skutečně za-
slouží. Prvňáčci slavnostně slíbili, že budou 
mít knihy rádi, budou o ně pečovat a bu-

dou si pravidelně číst. Takové pasování na 
čtenáře je tradiční součástí spolupráce škol 
a  knihoven a  symbolicky potvrzuje vstup 
dětí do světa samostatného čtení.

Pak už přišel nejdůležitější okamžik. Rytíř 
každého prvňáčka slavnostně pasoval me-
čem na čtenáře. Děti si převzaly pamětní 
listy a krásnou knihu, která jim bude tuto 
významnou událost připomínat.

Ještě téhož dne slavnost pokračovala 
a v 16 hodin se děti slavnostně sešly před 
školou i se svými rodiči a odebraly se do 
svých tříd, kde rodičům předvedly, jak se 
už naučily číst. Přečetly pohádku o stras-
tiplné cestě, kterou musely ujít od chvíle, 
kdy poprvé vkročily do třídy a na lavicích 
je čekaly knížky plné znaků, kterým nero-
zuměly. Po týdnech a měsících těžké práce 
se to ale povedlo, spojovaly jeden znak ke 
druhému a slova byla na světě.

Na tvářích všech bylo vidět nadšení, radost 
i hrdost. Zaslouženě si pak všichni společ-
ně pochutnali na překrásných dortech.

Slavnostní den ukázal, že čtení není jen 
školní povinnost, ale především cesta za 
poznáním, fantazií a dobrodružstvím. Pře-
jeme všem novým čtenářům, aby je knihy 
provázely po celý život a aby v nich vždy 
nacházeli radost, inspiraci i nové přátele.

Mgr. Markéta Turoňová



10

Základní škola

Les v našem prostředí

Žáci 6. ročníku se 2. června zúčastnili projektového dne Les 
v našem prostředí, který proběhl v okolí myslivecké chaty 
v Dobré. Cílem projektu bylo poznat lesní ekosystém pří-

mo v terénu a rozšířit si znalosti o přírodě a životě v lese.

V průběhu dne žáci plnili řadu zajímavých úkolů zaměřených na 
poznávání rostlin a živočichů. Určovali lesní druhy rostlin, sezna-
movali se s pobytovými znaky zvířat a dozvídali se více o jejich 
způsobu života. Součástí programu bylo také seznámení s prací 
myslivce a hajného, kteří mají důležitou roli v péči o les a jeho 
obyvatele.

Na jednom stanovišti si děti rovněž vyzkoušely práci s buzolou 
a mapou a procvičily si orientaci v neznámém prostředí. Získané 
teoretické poznatky tak mohly ihned využít v praxi.

Počasí nám přálo, a tak si všichni užili příjemný den v přírodě. 
Projekt přinesl žákům nejen nové znalosti a dovednosti, ale také 
možnost učit se v jiném prostředí než ve školních lavicích. Den 
strávený v lese byl pro všechny zajímavou a obohacující zkuše-
ností. Mgr. Radana Nohlová

Dobrá škola se učí dál: Uspěli jsme v programu Erasmus+

Naše škola získala finanční podporu z  programu Eras-
mus+ na realizaci projektu Mobilitou k růstu. Schválený 
grant ve výši 15 725 EUR bude využit na další vzdělávání 

pedagogických pracovníků v zahraničí. V rámci projektu navštíví 
v příštím školním roce sedm učitelů vybrané školy v Polsku, Ni-
zozemsku a Dánsku. Cílem těchto cest je hospitace ve výuce, 
sdílení pedagogických zkušeností se zahraničními kolegy a získá-
vání podnětů pro každodenní práci na škole.

Projekt navazuje na dlouhodobé směřování školy, které se zamě-
řuje na modernizaci výuky, individuální podporu žáků s ohledem 
na jejich rozdílné potřeby a  na rozvoj efektivní zpětné vazby. 

Získané poznatky ze zahraničních stáží budou účastníci projek-
tu sdílet s ostatními členy pedagogického sboru a následně je 
uplatní při výuce i při dalším plánování rozvoje školy. Věříme, že 
nové podněty a ověřené postupy přispějí k tomu, aby naše škola 
byla i nadále místem, kde se každý žák může učit, rozvíjet své 
schopnosti a zažívat úspěch.

Máme velkou radost, že naše žádost byla úspěšná, a těšíme se na 
nové zkušenosti, které tento projekt přinese pedagogům i celé 
škole.

Mgr. Radka Otipková

Prvňáčci objevovali svět nevidomých a slabozrakých

Ve středu 10. června se žáci z 1. C 
vydali na velmi zajímavý a  pouč-
ný výlet do Frýdku-Místku. Na 

pozvání organizace SONS (Sjednocená 
organizace nevidomých a  slabozrakých) 
navštívili místní knihovnu, kde byl pro ně 
připraven speciální workshop.

Děti měly jedinečnou možnost setkat se 
s manželi Orságovými. Během workshopu 
dětem představili celou řadu kompenzač-
ních pomůcek, které jim usnadňují běžný 
život. Prvňáčci si mohli prohlédnout na-
příklad hlásič barev oblečení, zvukový indi-
kátor upozorňující na správnou výšku hla-
diny při nalévání horkých nápojů, mluvící 
váhu i další hmatové a zvukové pomůcky. 
Vyzkoušeli si také hmatové hry, například 
Člověče, nezlob se, nebo speciální lego 

pro nevidomé. Seznámili se také s Braillo-
vým písmem a dozvěděli se, jak moderní 
technologie pomáhají lidem se zrakovým 
postižením v každodenním životě.

Největším zážitkem pro všechny děti byly 
bezpochyby ukázky s vodicí fenkou Lunou. 
Manželé dětem předvedli, jak jim pomáhá 
bezpečně se pohybovat po městě a  co 
všechno takový psí pomocník musí umět.

Tento výlet byl pro naše prvňáčky skvělou 
zkušeností. Nejenže se dozvěděli mnoho 
nového, ale především si uvědomili, jak 
důležitá je vzájemná pomoc, tolerance 
a  respekt k  lidem se zdravotním znevý-
hodněním. Organizaci SONS i manželům 
Orságovým děkujeme za vřelé přivítání 
a inspirativní program. Mgr. Alexandra Blažková
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Tvoření pod širým nebem:  
ohlédnutí za malbou v plenéru

Dne 9. června naši žáci vyrazili do 
přírody, aby prožili jedinečné tvůr-
čí dopoledne věnované malbě 

a kresbě v plenéru. Akce byla pojata jako 
příjemná odpočinková aktivita, která spoji-
la kreativitu s pobytem na čerstvém vzdu-
chu. Během tvoření se naši mladí umělci 
zaměřili na klíčové prvky plenérové tvorby: 
vnímání kompozice krajiny, detailů v příro-
dě, hry světel a  stínů, kontrastů a  barev. 

Také si mohli poprvé vyzkoušet tvorbu na 
malířském stojanu a nové techniky, což se 
setkalo s velkým nadšením.

Společně strávený čas přinesl nejen 
spoustu krásných a  originálních umělec-
kých děl, ale také příležitost se na chvíli 
zastavit, relaxovat a načerpat novou tvůr-
čí energii.

Mgr. Eva Javorková

Skvělá atmosféra v tělocvičně:  
Navštívil nás folklorní soubor z Kazachstánu

Dne 18. června jsme v naší školní tě-
locvičně zažili netradiční a energií 
nabité dopoledne. V rámci probí-

hajícího Mezinárodního folklorního festiva-
lu ve Frýdku-Místku k nám zavítal folklorní 
soubor přímo z Kazachstánu.

Představení bylo určené pro žáky 1. až 
6. tříd, kteří zaplnili celou tělocvičnu. Cel-
kem 30 talentovaných tanečníků a taneč-
nic v nádherných tradičních krojích před-
vedlo fascinující ukázku své národní kultu-
ry, tanců a hudebních zvyků.

Vystoupení ale nebylo jen o pasivní podí-
vané. Členové souboru vtáhli naše žáky 
přímo do děje a pozvali je na plochu tě-
locvičny. Děti si tak mohly na vlastní kůži 
vyzkoušet základní kroky kazašských lido-
vých tanců. Celá tělocvična se okamžitě 
roztancovala a zaplnila úsměvy.

Akce sklidila obrovský úspěch. Žákům 
i učitelům se vystoupení moc líbilo a všich-
ni si odnesli skvělý kulturní zážitek. Dě-
kujeme souboru za návštěvu a organizáto-
rům festivalu za zprostředkování tohoto 
jedinečného setkání.

Mgr. Galina Fizerová

Naše škola získala ocenění Škola udržitelného rozvoje

Naše škola získala prestižní 
ocenění Škola udržitelného 
rozvoje, které uděluje Klub 

ekologické výchovy z Prahy. Toto oce-
nění je udělováno školám, které dlou-
hodobě a  systematicky rozvíjejí eko-
logické vzdělávání a  aktivně přispívají 
k udržitelnému rozvoji.

O udělení ocenění rozhoduje řada kri-
térií, mezi která patří například ekolo-
gické aktivity školy, úspory energií, or-

ganizace sběrových akcí, ale také cha-
ritativní činnost a  spolupráce s  obcí, 
místními organizacemi a spolky. Naše 
škola uspěla díky široké škále aktivit, 
které vedou žáky k odpovědnému pří-
stupu k životnímu prostředí i k lidem 
kolem sebe.

Ocenění Škola udržitelného rozvoje 
se uděluje vždy na období dvou let. 
Získání tohoto titulu je pro nás nejen 
uznáním dosavadní práce, ale také mo-

tivací pokračovat v dalších projektech 
a aktivitách, které přispívají k ochraně 
životního prostředí a rozvoji občanské 
odpovědnosti našich žáků.

Děkujeme všem žákům, zaměstnan-
cům školy, rodičům i partnerům, kteří 
se na těchto aktivitách podílejí a po-
máhají vytvářet školu, která myslí na 
budoucnost.

Přírodovědci ZŠ Dobrá
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Olympijský běh oslavil Olympijský den i na naší škole

Ve středu 17. června 2026 se po 
celém světě slavil Olympijský 
den, který každoročně připomí-

ná vznik moderního olympijského hnutí 
a  podporuje myšlenky pohybu, fair play 
a zdravého životního stylu. Součástí oslav 
byl také tradiční Olympijský běh, do ně-
hož se zapojily školy, sportovní kluby 
i jednotlivci napříč Českou republikou.

Letošní ročník přinesl jednu významnou 
novinku pro registrující školy – registra-
ce nebyla předčasně uzavřena a možnost 
přihlásit se dostali všichni zájemci, kteří 
chtěli Olympijský den aktivně oslavit. Cel-
ková kapacita byla stanovena na 85 000 
zapojených žáků. Naše škola neváhala 
a  zapojila se mezi prvními. Díky včasné 
registraci se zařadila mezi prvních 40 000 
přihlášených žáků, čímž si zajistila drobné 
odměny pro žáky a materiál k uspořádání 
běhu.

Do Olympijského běhu se zapojili žáci 
celého prvního i  druhého stupně. Žáci 
1. stupně se během prvních čtyř vyučova-
cích hodin postupně vystřídali na školním 
hřišti, kde každý absolvoval trať o délce 
500 metrů. Všichni běžci se s tratí úspěš-
ně vypořádali 

a  ukázali odhodlání, sportovního ducha 
i radost z pohybu.

Žáci 2. stupně absolvovali běh na vzdá-
lenost 1 000 metrů. Svou trať si odběhli 
v rámci hodin tělesné výchovy. I oni při-
stoupili k  výzvě zodpovědně a  svým vý-
konem přispěli k důstojné oslavě Olym-
pijského dne.

Olympijský běh nebyl pouze o  sportov-
ním výkonu, ale především o společném 
zážitku. Žáci si mohli vyzkoušet atmosfé-
ru sportovní události, podpořit své spolu-
žáky a společně oslavit den, který spojuje 
miliony lidí po celém světě.

Za účast v Olympijském běhu obdržel ka-
ždý účastník diplom Olympic Day, tyčinku 
Raw Energy, pamětní medaili, která bude 
připomínkou jejich zapojení do této celo-
světové sportovní akce. 

Děkuji všem žákům i pedagogům, kteří se 
do Olympijského běhu zapojili a pomohli 
vytvořit příjemnou sportovní atmosféru. 
Věřím, že si všichni účastníci tento den 
užili a  odnesli si nejen drobné odměny, 
ale především radost z pohybu, zdravého 
soutěžení a společně stráveného času.

Mgr. Renata Kubalová 
garant akce

Den s myslivci – za tajemstvím lesa

Rok uběhl jako voda a  přiblížil se 
měsíc červen, kdy naši žáci 1. – 3. 
tříd prožili krásný a  poučný den 

v přírodě společně s myslivci, kteří si pro 
ně připravili zajímavý program plný les-
ních aktivit. Děti měly jedinečnou příle-
žitost poznat les z trochu jiného pohledu 
a dozvědět se mnoho nového o jeho oby-
vatelích i o péči o přírodu.

Během dopoledne plnily různé úkoly 
zaměřené na poznávání lesních zvířat, 
stromů a  rostlin. Nechyběly ani zábavné 
úkoly, při kterých si děti vyzkoušely svou 
zručnost při řezání dřeva, přechodu přes 
lano, přesnost při hodu šiškami. Mysliv-
ci dětem poutavě vyprávěli o  své práci, 
o péči o zvěř a o tom, jak důležité je chrá-
nit přírodu a udržovat v  lese rovnováhu. 
Právě vzdělávání dětí o přírodě, ochraně 
lesa a  péči o  zvěř patří mezi významné 
součásti myslivecké činnosti. 

Celý den se nesl v duchu objevování krás 
lesa. Děti si uvědomily, že les není jen 

místem pro procházky, ale také domo-
vem mnoha rostlin a živočichů, o které je 
potřeba pečovat. Získaly nové zkušenosti, 
rozšířily své znalosti o přírodě a odnesly 
si spoustu nezapomenutelných zážitků.

Velké poděkování patří všem myslivcům, 
kteří si na děti udělali čas, ochotně odpo-
vídali na jejich zvídavé otázky a připravili 
pro ně pestrý program. Zvláštní podě-
kování si zaslouží pan učitel Nohel, díky 
jehož iniciativě, nadšení a  dlouhodobé 
spolupráci může být tato krásná akce ka-
ždoročně realizována. Svým úsilím dětem 
otevírá cestu k poznávání přírody a vede 
je k úctě k lesu i všemu živému.

Poděkování patří také paní učitelce No-
hlové, která ochotně pomáhala v zázemí 
celé akce a s velkou péčí připravovala ob-
čerstvení, aby děti měly po celou dobu 
dostatek sil a mohly si společný den na-
plno užít. 

Už nyní se těšíme na další společná setká-
ní a nové zkušenosti, které nám příroda 

a naši myslivečtí přátelé v budoucnu při-
nesou. Les totiž skrývá ještě mnoho ta-
jemství, která stojí za to objevovat. 

Třídní učitelky 1.-3. tříd

Základní škola
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Naši mladí šachisté vezou ze Zlína fantastické druhé místo 
z Mistrovství České republiky školních týmů v šachu

Mimořádného sportovního úspě-
chu dosáhl čtyřčlenný šachový 
tým naší školy ve složení Michal 

Vaněk, Daniel Malucha, Veronika Fizerová 
a Rostislav Jaroslav Harazin. Přes vítězství 
v  okresním a  krajském přeboru se pro-
bojovali až na samotné finále Mistrovství 
České republiky školních týmů v  šachu, 
které hostil Zlín.

Celé národní finále se odehrálo v moder-
ních a  působivých prostorách zlínského 
Kongresového centra, kde se sešlo 95 
nejlepších školních výběrů z  celé země. 
V herních sálech panovala po celé dva dny 
úžasná sportovní atmosféra plná zdra-
vé soutěživosti, vzájemného respektu 
a napětí. Naše reprezentanty v kategorii 
1. stupně základních škol čekal náročný 

dvoudenní program rozložený do 9 kol, 
který prověřil jejich šachové schopnosti, 
herní výdrž a bojovnost. V silné celostátní 
konkurenci 32 špičkových týmů předvedli 
naši žáci skvělé výkony, pevné nervy a pří-
kladného týmového ducha, díky čemuž 
vybojovali fantastické 2. místo a stříbrné 
medaile.

Náročné chvíle plné stoprocentního 
soustředění u  šachovnic si děti zpestřily 
také zaslouženým odpočinkem. V  rámci 
doprovodného programu jsme společně 
navštívili ZOO Zlín, kde se hráči skvěle 
zrelaxovali, načerpali nové síly a  užili si 
společný čas mimo soutěžní šachovnice.

Upřímné poděkování patří celému týmu 
za příkladnou reprezentaci a  bojovnost, 
stejně jako trenérům a rodičům za jejich 
dlouhodobou podporu. Všem čtyřem ša-
chistům k tomuto skvělému republikové-
mu úspěchu z celého srdce gratulujeme. 
Do dalších turnajů přejeme jasnou mysl, 
spoustu radosti ze hry a mnoho dalších 
vítězných partií!

Mgr. Galina Fizerová

Slavnostní tečka za školním rokem

Středa 24. června se na naší škole 
nesla ve slavnostním duchu. Společ-
ně jsme dali symbolickou tečku za 

uplynulým školním rokem a  vypustili do 
světa další úspěšné absolventy.

První kroky vedly na obecní úřad, kde 
vedení školy a obce vyjádřilo uznání žá-
kům, kteří svým přístupem a  aktivitou 
pozitivně spoluvytvářejí život v naší ško-
le. Téměř 30 z  nich obdrželo pochvalu 

ředitelky školy a  drobné dárky. Oceně-
ni byli nejen za skvělé studijní výsledky 
či úspěchy v soutěžích, ale také za svou 
aktivitu, kamarádský přístup a  ochotu 
pomáhat druhým. Všem oceněným moc 
gratulujeme!

Následně se dění přesunulo do školního 
sálu, kde přišel čas rozloučit se s našimi 
deváťáky. Během dopoledne zazněly pro-
jevy vedení školy i  představitelů obce. 

Každá třída se naposledy společně před-
stavila a ohlédla se za lety strávenými ve 
školních lavicích. Po slavnostním předání 
šerp čekal absolventy společný přípitek 
a slavnostní oběd.

Všem našim deváťákům přejeme hodně 
štěstí a  úspěchů na jejich nové životní 
cestě!

Mgr. Radka Otipková

Základní škola
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DRUŽINOVÉ OKÉNKO

V posledním měsíci školního roku 
žáci 4. oddělení ukončili práci na 
svém celoročním projektu „Les 

ve škole - můj deník do divočiny“ vese-
le, a to brambůrkovou party. Svůj deník 
si spolu s  upomínkovým dárkem (na 
sladkostech si pochutnali hned) odnesli 
domů a snad se svým rodičům doma po-
chlubili, protože se celý rok moc snažili. 
Jejich paní vychovatelka je velmi ráda, že 
se dětem projekt líbil, a  tím pádem se 
dětem i  hezky povedl. Žáci se úspěšně 
účastnili naší i obvodní olympiády v troj-
boji, kterou jsme pro ně připravili. Dou-
fáme, že si sportovní dny užily všechny 
děti. Jinak byl červen ve znamení vychá-
zek ven a hlavně těšení se na letní prázd-
niny.

Žáci ze 7. oddělení se na začátku června 
zúčastnili exkurze do Ekocentra Hubert 
na Hukvaldech. V krásné rozlehlé zahra-
dě ekocentra měli nachystaný program na 
téma Stromobádání. Děti zjišťovaly, jaké 
tajemství stromy skrývají a  jaký vedou 
život. Vyzkoušely si frotáž, zkoumaly růz-
ný hmyz a  plnily zábavné úkoly. Někteří 
dokonce překonali velký strach z hmyzu 
a všichni nakonec odjížděli domů spoko-
jení a příjemně unavení. 

Také první a třetí oddělení podniklo výlet 
na Hukvaldy do ekocentra Hubert, kde 
byl pro ně připraven tříhodinový program 
na téma ,,Po stopách obyvatel hukvaldské 
obory“. Děti mohly dalekohledy sledovat 
místní daňky a muflony, odlévaly stopy zví-
řat ze sádry, které si pak odnesly domů, 
chytaly drobné živočichy do speciálních 
kelímků s  lupami a  pak je překreslovaly. 
Nakonec si děti mohly nakoupit drobné 
suvenýry a nadšené se vracely domů. Na 
konci června tato dvě oddělení uspořá-
dala společný piknik v  atriu, kde se děti 
vyblbly, dostaly malé odměny a občerst-
vení a jako bonus se mohly svlažit vodou 
z hadice 😊.

1. oddělení úspěšně splnilo 7 úkolů 
v  rámci 2. ročníku Ekoprojektu Sed-
mihlásek ve spolupráci s  Faunaparkem 
ve Frýdku-Místku. Během roku děti plni-
ly připravené úkoly na téma voda, hmyz, 
výprava do přírody, eko-projekt, zvířata 
a recyklace. Diskutovaly o tom, jak mo-
hou pomáhat přírodě, a  učily se správ-
ným ekologickým návykům. Za úspěšné 
splnění těchto 7 úkolů získaly děti od 
sponzorů a  organizátorů zaslouženou 
odměnu.

Druhé a šesté oddělení školní družiny si 
jako závěrečnou akci před začátkem léta 
užilo společnou výpravu k řece. Děti strá-
vily příjemné odpoledne v  přírodě, kde 
na ně čekalo malé občerstvení a spousta 
prostoru pro hry, odpočinek i  společné 
povídání.

Celá akce proběhla ve veselé a pohodové 
atmosféře a stala se krásným zakončením 

školního roku i příjemným naladěním na 
blížící se letní prázdniny.

1., 3., 4., 5., 6. a 7. oddělení v tomto škol-
ním roce pokračovala v  mezinárodním 
výukovém programu Les ve škole, kde 
děti hravou a zábavnou formou poznávaly 
přírodu a trávily pravidelně čas venku. Po 
celoročním plnění děti získaly certifikáty 
Lesní třídy a  zároveň také patronát nad 
10 m2 nového pralesa na Ještědském hře-
beni po dobu jednoho roku. Nezisková 
organizace Čmelák na Ještědském hřebe-
ni přeměňuje smrkové monokultury té-
měř bez života na přirozený, harmonický 
a pestrý les.

Vychovatelky školní družiny přejí dětem 
prázdniny plné dobrodružství, sluníčka, 
krásných zážitků a nových kamarádů a ro-
dičům pohodové léto se svými dětmi. Po 
prázdninách se na vás moc těšíme.

Vychovatelky ŠD

Dobrá škola přeje krásné léto

Další školní rok plný učení, objevování, společných 
zážitků i každodenních úspěchů je za námi. Děkuje-
me všem žákům, rodičům i zaměstnancům školy za 

spolupráci, podporu a důvěru. Díky vám můžeme společně 
naplňovat naši vizi „Dobrá škola – dobrý start“.

Nyní nastává čas odpočinku, nových zážitků a načerpání sil. 
Přejeme vám krásné léto plné pohody, inspirace i obyčejných 
chvil, na které se nezapomíná. Těšíme se na viděnou v novém 
školním roce! Jménem všech zaměstnanců školy 

Radka Otipková
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Mateřská škola

Mateřská škola Dobrá, informuje
DEN DĚTÍ A PASOVÁNÍ PŘEDŠKOLÁKŮ: 
ODPOLEDNE PLNÉ RADOSTI, EMOCÍ 
A KRÁSNÝCH OKAMŽIKŮ

Dne 2. června 2026 se multifunkční hřiště v Dobré 
proměnilo v  místo plné dětského smíchu, radosti 
a  slavnostní atmosféry. Mateřská škola Dobrá zde 
společně s  rodiči, prarodiči a  dalšími hosty oslavila 
Den dětí spojený s tradičním pasováním předškoláků.

Slavnostní odpoledne zahájili svými milými slovy 
zástupci vedení obce – pan starosta, paní místosta-
rostka a  pan místostarosta. Ve svých projevech se 
obrátili především k  našim předškolákům, kterým 
popřáli mnoho úspěchů, radosti a odvahy na jejich 
nové životní cestě. Vždyť po letních prázdninách je 
čeká významný krok – vstup do základní školy.

Poté již nastal okamžik, na který se děti dlouho tě-
šily. Jednotlivé třídy postupně přicházely na pódium, 
kde se představily krátkým vystoupením. Někde za-
zněla básnička, jinde písnička, nechybělo ani taneční 
vystoupení. Každé z nich bylo jedinečné a bylo krás-
ně vidět, kolik práce, nadšení a dětské radosti se za 
nimi skrývá.

Po vystoupení následovalo samotné pasování. Třídní paní uči-
telky své budoucí školáky slavnostně ošerpovaly, předaly jim dá-
rečky na památku a poté děti prošly slavobránou, kde je pasoval 
Klaun z Balónkova. Pro mnohé děti i rodiče to byl okamžik plný 
emocí a dojetí.

Po slavnostní části se celé hřiště proměnilo v jedno velké cent-
rum zábavy. Děti si mohly vybírat z bohatého programu a plnit 
nejrůznější úkoly na připravených stanovištích. O jejich realizaci 
se již tradičně postarali studenti Pedagogického lycea Střed-
ní školy Havířov – Prostřední Suchá pod vedením Mgr. Lucie 
Schreierové, kterým patří naše velké poděkování za jejich ener-
gii, ochotu a dlouhodobou spolupráci.

Po splnění úkolů čekala na děti zasloužená odměna v podobě 
nanuku. Velký úspěch zaznamenalo také senzomotorické stano-
viště plné zajímavých aktivit, kde si děti mohly vyzkoušet napří-
klad práci s kinetickým pískem, vodními prvky a dalšími podnět-
nými materiály. Velký zájem byl rovněž o výrobu triček pomocí 
létajících barev nebo oblíbené dětské tetování.

Ani rodiče nepřišli zkrátka. Ve stáncích bylo 
připraveno občerstvení v podobě domácích 
buchet a dalších dobrot, které s  láskou na-
pekly naše paní kuchařky a  zaměstnankyně 
mateřské školy.

A  jako by nám někdo počasí skutečně ob-
jednal. Po deštivých dnech nás právě v den 
konání akce provázelo slunečné nebe a pří-
jemné teploty. Byl to jediný den v týdnu bez 
deště a my jsme si jej mohli společně naplno 
užít.

Velmi děkujeme všem, kteří se podíleli na 
přípravě celé akce, ať už dlouhé týdny před 
jejím konáním, nebo přímo během samotné-
ho odpoledne na jednotlivých stanovištích 
a  ve stáncích. Velké poděkování patří také 
vedení obce Dobrá za jejich účast, podporu 
a zájem o dění v naší mateřské škole.

Poděkování si zaslouží i všichni rodiče a ro-
dinní příslušníci, kteří s dětmi přišli a vytvořili 
nádhernou atmosféru. Velmi si vážíme jejich 
důvěry, spolupráce a podpory.

Často slýcháme, že když je člověk s něčím nespokojený, doká-
že to dát velmi hlasitě najevo. Negativní zprávy se šíří rychle 
a snadno. Pozitivní slova, poděkování a ocenění si někdy nechá-
váme pro sebe. O  to více si vážíme každého projevu uznání 
a povzbuzení.

Proto pro nás bylo obrovským překvapením a  zároveň velmi 
dojemným momentem, když na začátku celé akce přišla paní 
Jedličková se svou rodinou a předala všem zaměstnancům ma-
teřské školy nádherný dort s poděkováním za jejich práci. Tento 
nečekaný a krásný projev lidské vděčnosti nás všechny hluboce 
potěšil a zahřál u srdce. Za tento milý čin bychom chtěli ještě 
jednou upřímně poděkovat. Není to samozřejmost a o to více 
si toho vážíme.

Našim předškolákům, kteří po prázdninách opustí brány ma-
teřské školy, přejeme, aby do školních lavic vykročili s odvahou, 
radostí a zdravým sebevědomím. Ať si najdou nové kamarády, 
zažijí mnoho úspěchů a ať je škola místem, kam budou chodit 
s úsměvem a chutí poznávat nové věci.

Rodičům přejeme, aby zvládli první školní měsíce svých rato-
lestí s co nejmenšími starostmi, s dostatkem trpělivosti, klidu 
a důvěry. Ať je těší každý nový pokrok jejich dětí a ať společně 
prožívají více radostných okamžiků než těch náročných.

Loučíme se s končícím školním rokem a již nyní se těšíme na ten 
nový, který nás čeká. Všem čtenářům Doberských listů přejeme 
krásné léto, mnoho odpočinku, nezapomenutelných zážitků, slu-
nečných dnů, pohody v kruhu svých blízkých, a především pevné 
zdraví. Ať si letní měsíce užijete s úsměvem, radostí a vděčností 
za společně strávené chvíle.

Mgr. Jana Maďová, MBA,  
ředitelka MŠ,  

za tým MŠ Dobrá
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Den dětí v Mateřské škole

Měsíc červen jsme v naší mateřské 
škole zahájili tradičním Dětským 
dnem, který se konal na místním 

hřišti. Součástí programu  bylo pasování 
předškoláků, kteří se již brzy rozloučí 
s mateřskou školou a po prázdninách na-
stoupí do školy. Následně se děti vyda-
ly plnit připravené úkoly na jednotlivých 
stanovištích. Po splnění všech úkolů se 
mohly vydat pro nanuk a  pohrát si ve 
smyslohraní.

Během tohoto měsíce jsme se věnovali 
mnoha zajímavým tématům. V jedné třídě 

jsme si povídali o moři a jeho obyvatelích. 
Děti společně vytvořily originální akvári-
um z převráceného stolu, který ozdobi-
ly barvami, rybkami a  dalšími mořskými 
motivy. V další třídě se děti seznamovaly 
se životem indiánů a vyráběly vlastní kar-
tonová týpí, barvily trička a učily se Indi-
ánské pozdravy. 

Velmi zajímavý byl také tématický týden 
zaměřený na povolání. V pondělí nás na-
vštívila kadeřnice, která dětem ukázala, 
co její práce obnáší. Děvčata si mohla ne-
chat ozdobit dva pramínky vlasů růžovou 

maskou. Nechyběla ani tvořivá aktivita, 
při které děti stříhaly vlasy papírovým 
maminkám. 

V úterý si děti vyzkoušely práci paní uklí-
zečky. S chutí pomáhaly s úklidem a zjis-
tily, že i tato práce je velmi důležitá a za-
slouží si respekt.

Ve středu za námi přišla zdravotnice, kte-
rá děti seznámila se základy první pomo-
ci. Děti si vyzkoušely obvazování zranění, 
naučily se důležité telefonní číslo a dozvě-
děly se také jak správně pomoci nebo jak 
přenést zraněného člověka.

Ve čtvrtek zavítal do školky policista, 
který děti velmi zaujal už svým služeb-
ním stejnokrojem. Přinesl ukázat vybave-
ní potřebné pro výkon své práce, např. 
ochranné vesty, helmy a další pomůcky. 

V pátek jsme přivítali dentální hygienist-
ku, která dětem srozumitelnou formou 
vysvětlila jak správně pečovat o své zuby. 
Pomocí názorných ukázek předvedla 
správnou techniku čistění, dětem také 
přinesla krásné dárky.

Všem rodičům, kteří se do našeho progra-
mu zapojili, patří velké poděkování. Velmi 
si vážíme jejich ochoty a spolupráce.

Na závěr bychom chtěli všem poděko-
vat za přízeň a spolupráci během celého 
školního roku. Přejeme dětem i  jejich 
rodinám krásné léto plné smíchu, slunce, 
zážitků a  samozřejmě spoustu zmrzliny. 
Užijte si prázdniny ve zdraví a  pohodě, 
načerpejte nové síly a  po prázdninách 
všichni opět na značkách! Už teď se na 
vás všechny těšíme.

Bc. Monika Kozlová,  
Vlaďka Zajacová
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30. květen 2026 poutní den doberské farnosti 

Tak jako jiná léta i letos jsme vyra-
zili na pouť s našimi farníky. Počasí 
bylo letos milosrdné, ač zamra-

čeno, pršelo většinou když jsme seděli 
v autobuse, a na cestu zpět nám zasvítilo 
i sluníčko. 

PROČ POUŤ?  

Na poutích děkujeme za předsevzetí, 
která se nám podařilo splnit a nejen nám, 
ale i  našim rodinám a blízkým. Prosíme 
o pomoc do dalších dnů a životních roz-
hodnutí.  Nezapomínáme také na obec, 
ve které žijeme. Vedení obce se nám 
snaží vyjít vstříc příspěvkem na dopravu, 
pokud je to v  jejich silách a  finančních 
možnostech. A  v  neposlední řadě pro-
síme také za všechny, kteří v  naší obci 
žijí s námi. Dej nám Bože odvahu stavět 
mosty tam, kde jsou hranice, pomoz 
nám budovat rodiny, ať jsme jeden celek, 
jedna velká rodina. Ať jsme místem, kde 
můžeme žít v míru a neobávat se válek 
a vzájemného nepřátelství.  

V sobotu 30. května v ranních hodinách 
se autobus od našeho kostela rozjel smě-
rem na Opavu. Po modlitbě za šťastnou 
cestu, kterou vedl náš kněz Marek Ko-
zák, jsme si všichni v  autobusu povídali 
a  než jsme se nadáli byli jsme v  Opavě. 
Vystoupili jsme na Dolním náměstí, od-
kud jsme směřovali ke konkatedrále 
Nanebevzetí Panny Marie. Zde jsme 
již byli očekávání římskokatolickým kně-
zem Jiřím Ramíkem, rodákem z Dob-
ré.  V letošním roce oslaví 30. výročí vy-
svěcení na kněze, proto jsme se rozhodli 
jej navštívit v Opavě, kde nyní působí. Po 
milém přivítání začala mše svatá. Ve své 
promluvě se otec Jiří snažil nás povzbudit 
a vyslovil přání, abychom na tomto místě 

zanechali své bolesti a starosti. Děkujeme 
mu za podněty k dalšímu přemýšlení. 

Před koncem mše svaté jsme mu vyřídi-
li pozdravy těch, kteří s námi jet nemohli 
a poblahopřáli mu k jeho výročí s přáním 
všeho nejlepšího, Božího požehnání a pev-
ného zdraví. Po mši svaté se nám otec Jiří 
i  nadále věnoval. Zasvěceným výkladem 
nám přiblížil dějiny konkatedrály a  okol-
ních domů, které k  ní přiléhají. Opavská 
konkatedrála je postavená na místě star-
ší románské stavby ze 12. století. Vznik 
kostela je spojen s Řádem německých ry-
tířů. V Opavě během let střídavě působili 
katoličtí knězi, luteráni a  taktéž mužské 
i ženské řeholní řády.  A jak už to u starých 
historických kostelů bývá, prošel i  tento 
kostel během staletí požáry a různými pře-
stavbami.  Od roku 1995 je konkatedrála 
zapsána do seznamu národních kulturních 
památek. Důležitým mezníkem byl pro 
kostel rok 1996, kdy se v  souvislosti se 
vznikem ostravsko-opavské diecéze stal 
druhým biskupským chrámem – konka-
tedrálou. Shodou okolností právě na den 
30. května 2026 připadly oslavy 30. výročí 
zřízení ostravsko-opavské diecéze pape-
žem sv. Janem Pavlem II.

Na otce Jiřího však už čekali ženich a ne-
věsta, aby si slíbili lásku, úctu a věrnost, 
a tak naše další cesta směřovala do blízké 
obce Úvalno. Přivítal nás pan staros-
ta Ing. Radek Šimek u  budovy rych-
ty. Rychta byla postavena v  roce 1699 
a  měla sloužit jako sýpka k  uskladnění 
naturální daně. Je to naprosto ojedinělá 
úžasná stavba.  Byla opravena ve 21. sto-
letí a  veřejnosti je dostupná od roku 
2011. Interiéry zdobí dobové venkovské 
předměty. Nachází se zde galerie, zrca-
dlové bludiště, bludiště dveří. Je také vy-

užívána pro společenské akce. Zrcadlová 
síň, částečně odhalené původní malby, 
část zdi postavené z kamene – to vše si 
zaslouží velký obdiv k práci tehdejších mi-
strů tesařů. Naproti rychty stojí kostel 
sv. Mikuláše, postavený v druhé polovi-
ně 14. století a je národní kulturní památ-
kou. Vedle kostela v budově bývalé fary je 
zřízeno retro muzeum. Plně vybavený 
dům z 50. let by rády viděly naše babičky, 
i my dříve narození mnohé věci, kuchyň-
ské nádobí a spotřebiče známe. Zastavili 
jsme se ještě na hřbitově u hrobu Han-
se Kudlicha, úvalenského rodáka, slez-
ského poslance, který roku 1848 na Kro-
měřížském sněmu podal návrh na úplné 
zrušení poddanství v zemích Rakouského 
císařství. Na farní zahradě už místní hasiči 
připravovali na odpoledne kácení máje. 

Pokud budete mít kolem Úvalna cestu, 
doporučujeme, abyste se zastavili. Nebu-
dete litovat. Obci, ač malé počtem oby-
vatel (983 lidí), stojí za to věnovat chvíli 
času. 
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Po prohlídce jsme se vydali do nedaleké 
restaurace na společný oběd, kde jsme 
se opět setkali s otcem Jiřím. Odpoledne 
však na otce Jiřího čekaly další povinnosti, 
a tak jsme se rozloučili. Vyřizujeme Vám 
jeho pozdravy a vzpomínky. Náš autobus 
pokračoval dále směrem na Krnov.

Kdo chce povznést ducha i  tělo, navštíví 
poutní chrám Panny Marie Sedmi-
bolestné a  Povýšení svatého kříže 
na Cvilíně, a tam vedlo naše třetí zasta-
vení. I my jsme tak učinili a obé lze spojit 
v nádherný zážitek. Spočinuli jsme   v lavi-
cích poutního chrámu a zaposlouchali se 
do výkladu místních průvodců. V chvílích 
tichého rozjímání myšlenky zaletí až k ne-
beským výšinám a nejednoho z nás přimě-
ly zamyslet se nad během posledních dnů, 
měsíců či dokonce svým životem. Mod-
litba řečená obyčejnými slovy prosí o klid 
a mír. Buďme vstřícní a otevření, vraťme 
životu řád. Ať se znovu vrátí do našich 
zemí pokojné dny, ať nežijeme ve strachu 
a obavách o zítřek. 

Kostel Panny Marie Sedmibolestné a Po-
výšení svatého Kříže na Cvilíně je barokní 

poutní kostel na Předním Cvilínském kop-
ci. Byl postaven v letech 1722–1728 sta-
viteli Andreasem a Georgem Friedrichem 
Gansovovými. Kostel je – s několika pře-
rušeními – ve správě Řádu menších bratří. 
V roce 1786 byl kostel uzavřen a naříze-
ním císaře Josefa II. určen ke zboření. Byl 
ale vykoupen čtyřmi krnovskými měšťany 
za 406 zlatých. Protože podle císařského 
výnosu nesměli kostel nadále spravovat 
minorité, přešel do vlastnictví města Kr-
nova a byl spravován diecézními kněžími. 
Začátkem 19. století byly kolem kostela 
postaveny zděné kaple – Křížové cesty. 
Tradice poutí na Cvilíně je stará více jak 
400 let. Od 17. století se traduje legenda 
o  léčivé moci obrazu Panny Marie Sed-
mibolestné, který je umístěn na hlavním 
oltáři. Při bombardování a  následném 
požáru na konci 2. světové války se dvě-
ma 15letým chlapcům podařilo zachrá-
nit z hořícího kostela dva vzácné obrazy 
Panny Marie Sedmibolestné, dnes jsou 
umístěny nad oltářem. Od 3. května 1958 
je kostel zapsanou kulturní památkou 
a v roce 2018 byl celý areál prohlášen ná-
rodní kulturní památkou.

Během výkladu zmínila paní průvodkyně, 
že od města ke kostelu vede 218 schodů, 
délka je asi 200 m a převýšení 55 m. Běh 
do cvilínských schodů je nyní populár-
ní výzva i příležitost si zatrénovat. Rekord 
je pod 1 minutu. Protože jsme mezi sebou 
měli mladé borce, kteří si chtěli otestovat 
svou kondici, nedali si ujít příležitost běh 
vyzkoušet. Jejich čas vyběhnutí byl o něco 
více než 1 minuta, přesto mají náš obdiv! 

CO ŘÍCI ZÁVĚREM? 

Jak řekl Jiří Ramík při promluvě během 
mše svaté: bolesti a  starosti zanechte 
zde. Šli jste na pouť děkovat a prosit. Vě-
říme, že díky budou přijaty a prosby spl-
něny. Všude jsme byli očekávání a přijati 
s otevřenou náručí, a tak se již dnes těší-
me na příští pouť. Organizátorky letošní 
poutě: Jana Liberdová, Markéta Skarková, 
Drahomíra Gongolová. Jim patří velký 
dík. Taktéž díky řidiči autobusu Oldřichu 
Polachovi ze společnosti Pavel Zygmont – 
Z tour, který nás bezpečně dovezl domů.

Za poutníky Jana Ježová

Včelaři oslavili 120 let organizace  
Medovým odpolednem
ZO ČSV Dobrá, která zahrnuje několik okolních obcí včetně Dobratic, oslavila letos již 
120 let od vzniku prvního včelařského spolku v Dobré.

V sobotu 8. června se konalo již tradiční Medové odpoledne, 
které ve spolupráci se Skauty v Dobré organizují včelaři ve svém 
areálu Včela na břehu Morávky. 

Počasí bylo nádherné, a tak se sešlo více jak 70 dětí se svými 
rodiči, aby splnily 10 zábavně-poučných úkolů, jako jsou: Pozná-
vání včel, stloukání rámků, medobraní, odlévání vosku, ale taky 
stavění stanu, rozdělávání ohně bez sirek, stopy zvířat, střelba, 
házení šipek a slackline ( chůze po provaze). Po splnění všech 
úkolů děti dostaly malou skleničku letošního květového medu.  
Pro děti tu bylo rovněž malování na obličej a dospělí si jistě rádi 
zazpívali se skvělým harmonikářem.

Co se týká občerstvení, kromě bohaté nabídky jídla, nápojů me-
doviny měla zde letos premiéru i zmrzlina.

Večer bylo samozřejmě báječné posezení u ohně s kytarou.

Děkujeme za pomoc s přípravou akce všem naším členům, Skau-
tům v Dobré, obcím Dobrá a Dobratice, Pivovarům Radegast 
a Koníček.

Budeme se těšit za rok Na shledanou opět na Medovém odpo-
ledni!

Ing. Lumír Dvorský

ZMĚNA ORDINAČNÍ DOBY DĚTSKÉHO STŘEDISKA DOBRÁ 
MUDR. IVA KUČEROVÁ

16.7.2026    čtvrtek   NEORDINUJE SE  
- nutné případy ošetří DS Raškovice, po telefonické domluvě 

mob. 733 685 195, 8:00 -11:00 hodin.
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Škola připravila žákům na školním hřišti
pěkné kklluuzziiššttěě.. Škoda, že počasí nedovolilo
využít jej o pololetních prázdninách.
Vedení školy a Sdružení rodičů a přátel školy
uspořádaly besedu s MUDr. Müllerem z Frýd-
ku–Místku na téma Sexuální život mládeže.

KKaattaassttrrooffáállnníí  lliiddoovvýý  pplleess  vv DDoobbrréé.. V tomto roce byl lidový ples
(rozuměj: lidovecký — Čsl. strany lidové) uspořádán v sobotu 5.
února, ač bylo avizováno, aby se tak nekonalo; ples byl od
počátku bojkotován mnohými lidovci. Ačkoli skoro všichni účast
přislíbili, návštěva byla ubohá. Nedostavil se ani jeden člen ko-
munistické strany, bojkotovali i příznivci lidovců, na které se
spoléhalo. Kdyby nepřišli návštěvníci z jiných obcí, jako z Frýdku
a Ostravy, Vrbice, Bohumína, Krnova, Jistebníku, Morávky a Voj-
kovic, tak byl by jen pro tři čtyři zdejší rodiny. 
PPrroo  ookkrreess  jjee  zzaajjiiššttěěnnaa  zzeelleenniinnaa:: hlávkový salát o 38 % více než
vloni, mrkev karotka, ředkvička, špenát, v menším množství
kedlubny, okurky, rajčata. Čerstvé ovoce se již v dubnu prodávat
nebude, je však zajištěno jižní ovoce — banány, citróny a pome-
ranče. Pokud se týká brambor, bylo nařízeno okamžitě zavést
drobný prodej ve výši 3 kg na jednoho spotřebitele. 
ZZeelleenniinnaa  zzee  sskklleennííkkuu v základní škole v Dobré zpestřuje jídelníček
žákovské jídelny a práce v něm umožňuje dětem získat potřebnou
praxi. O školní zahrádku a úrodu ze skleníku se vzorně stará
a žáky vede učitelka Taťjána Chmelová.
VVee  šškkoollccee  uu nnááddrraažžíí byly proraženy a osazeny dveře z lehárny do
jídelny pro větší bezpečnost dětí, které dosud procházely kuchyní.
Byla odstraněna houba na podlaze v   lehárně.
SSoouuttěěžž  oo vvzzoorrnnoouu  oobbeecc.. Letos se z 92 obcí v okrese umístila
Dobrá mezi obcemi nad 2000 obyvatel na 6. místě. Proč nebylo
umístění lepší, jistě zapříčinili poslanci, kteří si neplní zodpovědně
své povinnosti, při zasedáních pléna národního výboru se
nevěnují dostatečně programu, často se věnují během jednání
osobním zájmům a podobně. Těch poslanců, kteří obětavě
pracují pro blaho obce, je málo.
ZZaahháájjeennaa  ssttaavvbbaa  vvýýzzkkuummnnééhhoo  úússttaavvuu.. Začátkem května se to
stalo: Stranou Dobré vyroste mnohopodlažní obří budova Vý-
zkumného ústavu hutnictví železa, k níž byly právě nyní započaty
přípravné práce.
ZZáávvoodd  mmíírruu.. V neděli 15. května projížděl Dobrou v době 14.28
až 14.53 mezinárodní cyklistický závod. V oběžníku se k tomu
upozorňovalo: „Protože trať Závodu míru vede hlavní silnicí,
žádáme všechny občany podél trasy, aby vyzdobili své domy
vlajkami, transparenty zdravícími účastníky závodu, třepetalkami
apod. Udělejte vše pro to, aby co nejvíc občanů a školní mládeže
zdravilo závodníky 17 států světa v této dlouhé etapě“ začínající
v Gottwaldově (Zlíně) a pak skrze Palkovice a Frýdek–Místek do
Českého Těšína. 
HHoorrkkaa  jjssoouu  lleettooss  nneeoobbyyččeejjnnáá,, ale zkuste si koupit ve Frýdku–
Místku nebo v Ostravě pánskou košili s krátkým rukávem.
Prostě není a nedostanete ji. Buď si koupíte košili s dlouhým ru-
kávem a ten si vyhrnete, nebo si jej sami zkrátíte. Horka naštěstí
záhy pominula; nastaly nebývalé deště a povodně v celém kraji,
jaké málokdo pamatoval. V pondělí 25. července povodně začaly,
ve čtvrtek 28. července byl kritický stav. Rozvodněný Bílý potok
zaplavil pole a udělal mokřaď. Děti i dospělí chodili přes to
jezero bosy brzouzdajíce se vodou, neboť byla teplá.
SSttaavvbbaa  ssuuššiiččkkyy  bbyyllaa  ppoozzaassttaavveennaa v důsledku smrtelného úrazu
v úterý 24. května. Při výkopu odvodňovacího potrubí v hloubce

asi 4 metry byl zasypán 66letý důchodce Rudolf P. Smrt mu při-
vodilo nezajištění výkopu proti sesuvu. Lékař už jen konstatoval
smrt udušením. 
PPřřeehhrraaddaa  nnaa  MMoorráávvccee  ——  kkoonneecc  ppoovvooddnníímm.. Zprovoznění se ale
zpozdilo od plánovaného otevření přehrady o pár let, protože
38 metrů vysoká a 400 metrů dlouhá hráz špatně těsnila a voda
unikala a musela být provedena další stavební opatření. 
PPooččááttkkyy  nnooššoovviicckkééhhoo  ppiivvoovvaarruu jsou ve čtvrtek 7. července. Přijel
ministr potravinářského průmyslu Vratislav Krutina, aby položením
základního kamene zahájil výstavbu pivovaru. Zúčastnili se
zástupci podniků zúčastněných na stavbě, představitelé kraje
a okresu, kteří při slavnosti poklepali na základní kámen. 
KKuurrss  ppeeččeenníí  mmeeddoovvééhhoo  ppeeččiivvaa,, který vedla zkušená Růžena Edel-
manová ze Šternberka byl v Dobré uspořádán u příležitosti
výstavky k 60. výročí založení včelařského spolku. Dva červencové
dny našim včelařům i nevčelařům rozdávala neocenitelné rady.
VVeellkkéé  mmnnoožžssttvvíí  ssnněěhhuu napadlo v pátek 25. listopadu, takže pod
ním v lese praskaly větve stromů. „Byly to rány jako při honu,“
pravili lesníci.
UUččiitteelléé  rroozzššíířřiillii  ppřřííssttaavvbbuu  šškkoollnníícchh  ddíílleenn,, aby se hoši vyučovali
rukodělné práci — řezání kovu i dřeva, vrtání, měření, ohýbání,
značení… Vyráběli i užitečné věci — plechové krabičky, dřevěné
desky na krájení zeleniny, krmítka atd. Rodiče–brigádníci chodili
kopat, míchat a pomáhat zdít zdarma, obyčejně o sobotách
a nedělích, takže za tři týdny byla provedena hrubá stavba a 17.
prosince byla dokončena celá přístavba. Nejvíce se o stavbu za-
sloužili učitelé — ředitel František Grézl, jeho zástupce Josef Petř-
kovský, Ota Chmel, Jaromír Hanák, Josef Štefek a Jiří Hlubek.
ZZvvýýššeenníí  ppllaattůů  uuččiitteellůůmm vzbudilo dost velký zájem veřejnosti.
Jedni tento počin zastávali, jiní odsuzovali. Lidé poukazují na
zbytečně dlouhou školní docházku, odpadlé hodiny, kdy se
neučí, jen supluje, krátkou pracovní dobu a velké množství
volných dnů, především prázdnin. Učitelé sami a lidé ve školství
pracující oponují duševní náročností své práce, zodpovědnosti
za děti a „ztrácení nervů“ z dětského chování.
PPoolliicceejjnníí  ssttaanniiccee  ooppěětt  vv DDoobbrréé.. Postavením Žermanické přehrady
v roce 1959 bylo oddělení veřejné bezpečnosti (bylo tu od roku
1904) přemístěno na Lučinu. Námitky proti přestěhování byly
opodstatněné, a tak bylo oddělení Veřejné bezpečnosti od
prosince po sedmi letech znovu přeloženo do naši obce, do
1. poschodí poštovní budovy bývalého katolického domu, kde
byly pro tento účel uvolněny 2 bytové jednotky. Výsledkem
bylo méně rozbitých pouličních elektrických svítilen, účinnější
a včasnější zákroky proti výtržníkům, veřejná telefonní hovorna
již není tak často poškozována a lidé se cítí bezpečněji.
MMiimmoo  DDoobbeerrsskkoo:: Otevřena je 27třídní základní škola na Slezské
ulici ve Frýdku (u Gustlíčka). • V diskusi na nejvyšší úrovni
zazněla kritika do vlastních řad: „Kdo je dělnická třída, když ne
uvědomělý úderník? Místo toho zhýčkaný maloměšťák, obyčejně
člen KSČ obklopující se komfortem a žijící v nadbytku.“ • V zá-
vodech je zavedena 44hodinová pracovní doba, tj. každá druhá
sobota volná. • Výzkumně je přenášen zvuk laserem — pokus
o využití v kosmonautice. • Poprvé jsou u nás použity kontaktní
čočky našeho vynálezce, chemika Otto Wichterleho, nositele
Řádu práce. • Trhák roku: filmy Romance pro křídlovku a Dáma
na kolejích.• V televizi běží 7dílný seriál Jaroslava Dietla Eliška
a její rod. • V anglickém Liverpoolu padla při finále mistrovství
světa v kopané mezi Anglií a Německem „branka století“ —
uznaný, ale nanejvýš sporný gól. 

Připravil Rostislav Vojkovský, kronikář

stalo se před 60 lety • Vybíráme z kroniky roku 1966
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Hospod je v Dobré méně než dříve,  
málokde se dá naobědvat

Před léty jsem v  Dobré napočítal 
jedenáct hospod a restaurací. Nyní 
jich je méně - některé zanikly úpl-

ně, jiné fungují jen večer nebo ke konci 
týdne. Lidé v obci si proto často stěžují, 
že nemají moc příležitostí, kde se dobře 
naobědvat. Přesto si myslím, že místní 
pohostinství není v  úplném úpadku. Na 
scéně se totiž objevují i zajímavé novinky. 
Co se u nás vlastně děje? 

BISTRO NA KOLEČKÁCH 
A ÚSPĚCH NA FESTIVALECH

Před necelým rokem vzniklo v  Dobré, 
blízko bývalé Restaurace U  Oráče, ven-
kovní Bistro U  Patrika. Nabízí burgery 
a hot dogy, které jsou velice chutné. Ote-
vírací doba podniku se sice mění podle 
aktuální sezóny a místní si tam cestu te-
prve hledají, ale mezi časté hosty už dnes 
patří i  lidé z  Českého Těšína, Morávky 
nebo Třince. 

Patrika Malchárka, majitele nového bistra, 
bavilo vaření od dětství. Vyučil se v oboru 
kuchař-číšník a v rámci studia získal pra-
xi v  různých restauracích. V  devatenácti 
letech začal připravovat snídaně, obědy 
a  večeře v  turistickém středisku na Če-
ladné. Později vařil na víkendových akcích 
a  při dalších zajímavých příležitostech - 
jídlo chystal například pro známé kapely 
na festivalu FM City Fest. 

Nyní Patrikovi začalo léto, nejlepší část 
roku, a on pomalu neví, co dřív. Na za-

čátku sezóny se jeho tým zúčastnil své-
ho prvního food festivalu burgerů ve 
Frýdku-Místku, kde skončili na skvělém 
třetím místě a  prodali více než šest set 
burgerů. Hned jak sklidili, přesunuli se na 
beachvolejbal do Dolní oblasti Vítkovice, 
kde prodávali sendviče a makrely na gri-
lu. Na Sweetsen festu ve Frýdku-Místku 
zase doplnili tradiční kvalitní občerstvení 
o vynikající hot dogy. Nezapomínají však 
ani na domov a účastní se i akcí v Dobré. 
„Vždycky se rádi vracíme do Dobré a dělá-
me tam ty nejlepší věci z nejlepších surovin,“ 
dodává s úsměvem Patrik Malchárek.

KVÍZY, FOLK A ŠIPKY

Kolovna je restaurací, kam se dá zajít na 
dobrou pizzu i  jiná jídla, nachází se však 
trochu mimo hlavní část obce. Již něja-
kou dobu zde pořádají hospodské kvízy, 
které jsou v současnosti velkým fenomé-
nem napříč celou republikou. Jednou za 
dva týdny tak týmy doberských sousedů 
zaplní velký sál restaurace a soutěží mezi 
sebou, kdo má největší přehled.  

David Řeha, hlavní organizátor hospod-
ských kvízů v doberské Kolovně, uvádí, že 
kvízy na vesnicích mají mnohem lepší at-
mosféru než ve městě - fungují totiž jako 
ideální „setkání sousedů.“ Snaží se vymýš-
let kreativní témata a  jeho hlavním cílem 
je, aby večer všechny především bavil. Kvíz 
se skládá z deseti různých obecných okru-
hů, takže některému týmu může sestava 
otázek sednout více, jinému méně. I díky 
tomu nevyhrává stále stejná parta…

Tradiční večerní program pro milovníky 
folkové hudby nabízí další místní podnik, 
Hospoda U Pantlíka. Skoro každý třetí pá-
tek v měsíci zde hraje kapela Kamoši, kte-
rá se soustředí na folk, country a tramp-
skou muziku. Při jejich koncertech bývá 
hospoda zcela zaplněná posluchači, stal se 
z  toho už tak trochu malý místní feno-
mén. Texty většinou zpívá zpěvačka, kte-
rou doprovázejí housle, baskytara, kytara 
a někdy i mandolína. 

V Hospodě U Pantlíka vybudovali na začát-
ku letošního roku nový moderní sál, kde se 
koncerty konají. Příjemně propojuje ven-
kovní zahrádku a hlavní místnost podniku 
a  kapacita hospody se zvětšila na 90 až 
100 osob (podle způsobu využití). V zadní 

části se nacházejí šipky, kde se v poslední 
době hrají časté turnaje. Podobně jako v ji-
ných podnicích je i v Hospodě U Pantlíka 
možné pořádat soukromé akce a objednat 
si k  nim catering. K  pohoštění hospoda 
obvykle nabízí různé druhy pizzy, domácí 
klobásy, utopence či nakládaný hermelín. 
Důležitým plusem je také posezení na ven-
kovní zahrádce s ohništěm. Majitel podni-
ku Lukáš Pantlík plánuje i  další rozšíření 
služeb, například doplnit zahrádku o nové 
herní prvky pro děti. 

K  vesnickým hospodám neodmyslitelně 
patří také občasné tematické akce, grilo-
vání či zábavy. Například do letité hospo-
dy Kačabar pravidelně jezdí koncertovat 
ostravská kapela Galaty a  podnik příle-
žitostně nabízí grilované speciality. Po-
řádají se zde také dubnové pouťové zá-
bavy a podzimní vinobraní. Různé místní 
organizace a komise, jako je Komise pro 
sport a volný čas nebo Spolek Maminky 
s dětmi,  využívají prostory hospody pro 
pořádání akcí pro veřejnost.
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FENOMÉN VENKOVSKÝCH  
KAVÁREN

Podle sociologů se v  posledních letech 
část městského životního stylu přesou-
vá na venkov. Pokud je součástí procesu 
vznik kaváren, pak je Dobrá a její nejbližší 
okolí názornou ukázkou. Prostory a  at-
mosféra venkovské kavárny totiž často 
symbolizují návrat k  pomalejšímu životu 
mimo ruch velkoměsta.

Doberské Monikafé existuje už řadu let, 
v nedávné době však vznikly nové kavár-
ny také v  Nošovicích a  ve Skalici. Tyto 
podniky lákají ženy s dětmi (často nabíze-
jí dětské koutky) i mladší generaci – lidi, 
kteří třeba pracují na home office a chtějí 
občas vyměnit čtyři stěny domova za jiné 
(možná inspirativnější) prostředí.

Kavárny se stávají místem, kde se potká-
vá místní komunita. Například v Monikafé 

každý měsíc vystavuje svá díla jiná malířka, 
nejčastěji z řad účastnic výtvarného kurzu 
profesionální umělkyně Marcely Brodové. 
Monikafé se také významně podílí na vět-
ších místních akcích – prodává  kopečko-
vou zmrzlinu na Dni dětí nebo zákusky 
a výbornou kávu na Velké Doberské. Pro-
vozovatelka klade důraz na vlastní výrobu 
zákusků, čímž tak trochu navazuje na tra-
dici dřívějších cukráren.

Zajímavé podniky kavárenského stylu na-
jdeme i  v  okolí. V  sousední Skalici láká 
návštěvníky kavárna Skalice Café, která 
sousedí s tamní základní školou. Sama se 
prezentuje jako „moderní kavárna v pohád-
kové vesničce Pobeskydí“ a  u  venkovního 
posezení nabízí i dětské hřiště.

Nošovická kavárna, „ve které se čas na 
chvíli zastaví“, nese přiléhavé jméno Las-
kavost. Nachází se v  krásné historické 

vile, kde na návštěvníky dýchne minulost. 
Kromě kávy a  zákusků nabízí víno z  ro-
dinného bio vinařství Špalek, ekologicky 
šetrné čaje Sonnentor a  další dobroty. 
Podnik vlastní obyvatelka Nošovic Marké-
ta Imričková, která se jinak věnuje dětem 
s mentálním postižením a touto kavárnou 
si splnila svůj velký sen.

CO V DOBRÉ CHYBÍ?

Podle názoru části veřejnosti však v obci 
stále chybí klasická restaurace nebo hos-
poda, která by nabízela tradiční českou 
kuchyni - tedy jídla jako vepřo-knedlo-ze-
lo, guláš nebo svíčkovou. Třeba se brzy 
otevřou dveře historické Sýpky a najde-
me tam příjemné posezení s  fajn obslu-
hou a skvělým jídelním lístkem… 

Redaktor Petr Salamon 
 (fotografie: FB zmíněných restaurací)

O zahrádkářském spolku s panem Michalem Tvrdým
Pan Michal Tvrdý je členem doberské or-
ganizace Českého zahrádkářského svazu již 
kolem desíti let. Předsedou místní buňky 
svazu se oficiálně stal v  jarních měsících 
roku 2023. Ptal jsem se ho, jak vnímá za-
hrádkaření, svou organizaci a třeba i naši 
obec.

Jak dlouho jsi členem spolku zahrád-
kářů? Co pro tebe tato organizace 
znamená?

Členem organizace jsem již osm let. Stro-
my roubuji již pětačtyřicet let, ale vždy 
je něco, čemu se dá přiučit. S ostatními 
zahrádkáři si pomáháme a také si vzájemně 
vyměňujeme některé odrůdy. Například 
vlastníci školek potřebují licence, když 
chtějí množit sadbový materiál (části rostlin 
určené k výsadbě).

Jaký je podle tebe hlavní smysl vaší 
organizace, co má přinést členům, 
případně širší veřejnosti?

Posláním organizace je spolupráce v  za-
hrádkářské a ovocnářské činnosti, vytváření 
a  rozvíjení přátelských vztahů –  nejen 
mezi členy, ale i mezi námi, jinými spolky 
a  jednotlivci. Společně pořádáme napří-
klad výstavy, zájezdy a jednou měsíčně se 
setkáváme v hasičárně. Členům i nečlenům 
rádi poradíme v oblasti péče o zahrádky. 
Ke zkušenostem, které si předáváme, pa-

tří i  způsoby boje s  různými chorobami  
stromů. Jsem moc rád za aktivní členy, 
bez kterých by působení našeho spolku 
nebylo možné. 

Jaká konkrétní oblast zahrádkaření 
tebe osobně nejvíce zajímá?

Mým největším zájmem je ovocnářství. 
Hodně mne zajímají odrůdy, které nejsou 
náchylné k nemocem, tedy ty, které se dají 
označit jako rezistentní. Je mi pak jedno, 
zda se jedná o novou, nebo starou odrůdu. 
Nemoci ovocných stromů jsou totiž čím 
dál větším problémem.

Jak vnímáš změnu klimatu? Dochází 
k  ní nebo ne? Lidé se v  názorech 
hodně liší. A pokud ano, dá se to 
řešit do budoucna nějakými opat-
řeními?

Určitě se to děje. V poslední době se často 
stává, že u nás začnou ovocné stromy rašit 
dříve, a  pak vznikají problémy. Přízemní 
mráz mínus čtyři až mínus šest stupňů Cel-
sia po dobu čtyř hodin je pro ně likvidační, 
málokterá odrůda to vydrží. Výjimku tvoří 
odrůdy, které raší později.

Jaký je tvůj pohled na moderní tren-
dy, například pěstování bez využi-
tí chemie, využívání dešťové vody 
a podobně?

Podle mého názoru je v dnešní době obtíž-
né pěstovat cokoliv úplně bez chemie. Když 
to ale někomu roste, tak ať samozřejmě 
takovým způsobem pěstuje. Využití deš-
ťové vody je určitě super, protože skvěle 
působí na rostliny, například na orchideje 
nebo masožravé rostliny.

Děláš ty sám na zahradě něco ne-
obvyklého, co se běžně nedělá, co 
není úplně tradiční, ale  mohlo by 
zajímat čtenáře?

Mně teď napadají spíše takové praktické 
tipy, které sám používám. Hodně lidí si stě-
žuje na mech. Když s ním člověk bojuje na 
zahradě, je dobré na něj nasypat uhličitan 
vápenatý, který se dá koupit například ve 
stavebninách (aplikace je nutná na jaře po 
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vertikutaci). Také mne napadá Lignohumát, 
který se dá dobře využít při pěstování veš-
keré zeleniny a stromků, aby po přesazení 
dobře zakořenily.

Hodně komplikované je podle mne 
prostřihávat stromy, malé větvičky. 
Jak se to může člověk naučit?

Tomu se člověk musí učit celý život, za rok 
se to naučit nedá. Někdo se tomu věnuje 
třeba i čtyřicet nebo padesát let. Já sám 
se to učím od patnácti a ještě to pořádně 
neumím.

Letos proběhla 15. května burza vý-
pěstků, jak jsi akci hodnotil?

Byla to super akce, přišlo hodně lidí. Menší 
problém byl možná v tom, že ti, kteří dora-
zili později, byli naštvaní, protože na ně už 
moc nezbylo a neměli z čeho vybírat. Jinak 
byli snad všichni spokojeni. Ať teď posoudí 
sami, jak dobře jim to roste.

Pan Jiří Matýsek říkal v našem dří-
vějším rozhovoru, že by si přál mít 
v Dobré třeba jednou měsíčně ně-
jakou tržnici lokálního ovoce a ze-
leniny, jmenovala by se třeba Česká 
tržnice. Jak to vnímáš ty?

Určitě by to byla fajn akce na hřišti, ale co 
bys tam chtěl každý měsíc prodávat? Museli 

bychom oslovit i  naše zahraniční kolegy, 
partnery z Polska či Slovenska. 

Každým rokem se v Dobré koná 
zahrádkářská výstava. Budete ji po-
řádat i  letos? A máte ještě nějaké 
další aktivity?

Zahrádkářská výstava letos proběhne 
v Dobré 12. a  13. září, příjem výpěstků 
bude 11. září a  vracet se budou v  pon-
dělí 14. září (bližší informace a  přesný 
čas budou na plakátech). Zveme na ni 
širokou doberskou veřejnost, vystavovat 
navíc mohou i lidé mimo naši organizaci. 
Také doufám, že občané i děti budou dále 
podporovat kroužek „Mladý zahrádkář“, 
který pořádáme ve spolupráci se školou 
pod vedením Petry Carbolové a  Petry 
Sekaninové, dvou členek naší organizace. 
Taková aktivita u nás v obci ještě nebyla, 
moc jim za to děkuji.

O zahrádkářském kroužku pro děti 
se poslední dobou hodně hovoří. Jak 
ho vnímáš ty? 

Chtěli bychom prostřednictvím kroužku 
nabídnout dětem rozvoj v oblasti zahrád-
kaření, pokud je to začne bavit. Ať se 
naučí nejen správně pěstovat, ale i dobře 
aranžovat vazby z květin. Chceme tak vy-
chovat další generaci dětí, které to budou 

umět a budou to moci předávat dál. Pro-
stě vychovávat nové členy spolku, kteří 
v budoucnu rádi poradí i dalším občanům.

Dozvěděl jsem se, že se obec roz-
hodla podpořit váš kroužek zahrád-
kou pro děti…

Obec vlastní zahradu, která se ji rozhodla 
poskytnout zahrádkářům k jejich aktivitám, 
konkrétně od 1. července 2026. Má slou-
žit zejména k výuce žáků zahrádkářského 
kroužku, případně ji podle zájmu mohou 
využít i jiní občané Dobré. Děkuji vedení 
obce, které také přislíbilo pomoc při rea-
lizaci projektu a úpravách pozemků. Děku-
jeme moc, i za děti z Mladého zahrádkáře!

Co máš v Dobré rád?

Musím říci, že se nám všem v zahrádkář-
ském spolku skvěle spolupracuje s vedením 
obce. Děkuji nejen jim, ale i celé veřejnosti, 
mimo jiné za to, že chodí na naše akce.

Kdybys mohl mávnout kouzelným 
proutkem a něco v obci změnit, co 
by mělo být jinak?

Bylo by určitě dobré vybudovat kvalitní 
dopravní infrastrukturu. A bylo by dobré 
to dělat dříve, než začne výstavba nových 
domků. 

Redaktor Petr Salamon

Jan Gacík: 50 let kněžství rodáka z Dobré
Dne 10. července 2026 uplyne přesně 50 let od chvíle, kdy v do-
berském kostele sv. Jiří sloužil zdejší rodák Jan Gacík svou první, 
primiční mši svatou jako novokněz.

Se svou rodinou dnes žiji v domě, kde se můj prastrýc Jeník narodil 
a kde prožil své mládí, než se vydal na cestu kněžského povolání. 
Během následujících pěti desetiletí pak působil celkem ve dvanácti 
farnostech, v nichž doprovázel lidi v jejich radostech, starostech 
i zásadních životních chvílích. V následujícím rozhovoru bychom rádi 
připomněli nejen jeho osobní cestu ke kněžství, ale také lidi, kteří 
jej v Dobré formovali, prostředí, z něhož vzešel, a společenskou 
atmosféru doby, která jeho rozhodnutí i službu významně ovlivnila.

Anežka Hanuliaková

Následující text je kráceným rozhovorem s P. Janem Gacíkem z knihy 
autorů Jiřího Míčka a Vladimíra Kopřivy „Veteráni v bitvách o duše“, 
3. díl.

Jendo, z jaké rodiny pocházíš?

Narodil jsem v říjnu 1948. Moji rodiče se jmenovali Jan a Anna 
Gacíkovi. Byl jsem čtvrtým dítětem v pořadí, měl jsem tři starší 
sestry: Vavřinku, Marii a Janu. Po mně se narodil ještě bratr Arnošt. 
Bydleli jsme v  rodinném domku, který postavili rodiče v  roce 
1939 osamoceně v polích na okraji Dobré poblíž řeky Morávky 
u cesty směrem k frýdeckému hřbitovu. Ten dům stojí dodnes 
a postupně se v rodině dědí. P. Jan Gacík, v současnosti u Milosrdných sester v Boršicích

Spolky
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Kde jsi chodil do školy?

Vychodil jsem základní devítiletou školu v Dobré. Potom jsem se 
za 3 roky vyučil elektrikářem v Nové huti Klementa Gottwalda 
v Ostravě. Pak jsem nastoupil do zaměstnání, ale po krátké době 
jsem narukoval na náhradní vojenskou službu.

Kde jsi sloužil?

Narukoval jsem 1. ledna 1968 na letiště Tri duby na Slovensku 
u Zvolena. Toto letiště je známé především z doby Slovenského 
národního povstání za II. světové války. Ale nepobyl jsem tam 
dlouho. V mém civilním zaměstnání rozjížděli novou linku a na-
bídli mi, že když podepíšu pracovní smlouvu na tři roky a budu 
pracovat v třísměnném provozu, zkrátí mi vojnu na 5. měsíců.

Podepsal jsem to. Ovšem s podmínkou, že budu moci dálkově stu-
dovat. Souhlasili a už je nezajímalo, že nebudu pokračovat v oboru, 
ale nastoupím dálkově na gymnázium pro pracující v Ostravě.

Vraťme se ještě k vojně. Jaké bylo tvoje zařazení?

Na tom letišti jsem dělal zajištění letového provozu. Tedy všechno 
od chození do stráže, v zimě hlavně odklízení sněhu z letových drah 
až po nošení a voženi baterií do letadel. Za těch 5 měsíců jsem tam 
toho moc nestihnul, prodělal jsem základní výcvik a ukončil pobyt 
31. května 1968. Na letišti se cvičili i zahraniční piloti, v té době 
tam zrovna byli Egypťané. Lítali na našich Delfínech, tzv. „Elkách“ 
(Aero L-29 Delfín), které se vyrábějí doposud. Jde o výborný cvičný 
letoun. Ovšem, celá naše letka byla přemístěna na letiště Mošnov 
u Ostravy, avšak toto letiště bylo nakonec v srpnu 1968 předáno 
ruské armádě. Bohudíky jsem tam už v té době nebyl.

Takže jsi znovu nastoupil do zaměstnání a zároveň do-
jížděl studovat gymnázium…

Ano, pracoval jsem a studoval, střední školu zakončil maturitou.

Po roce 1968, kdy nás obsadili Rusové, začala tzv. normalizace. 
Znal jsem už v té době salesiány, tak jsem se domluvil s představe-
nými, že se zkusím přihlásit do kněžského semináře v Litoměřicích. 
Tehdy ale většina spolubratrů salesiánů studovala tajně. Legrace 
byla při mém přijímacím pohovoru na fakultu, protože pan děkan 
si myslel, že mám v papírech chybu. Nechápal, že jsem za šest let 
stihnul učňák, vojnu, práci i gympl. Další přísedící si to spočítal na 
prstech a řekl mu: „Je to v pořádku, pane kolego“.

Studenti byli v semináři dost izolováni, byla to od režimu taková 
tzv. „husákovina“, snaha, abychom leželi jen v knížkách a dál se 
neorganizovali. Měli jsme být izolovaní a získat kladný poměr ke 
hnutí Pacem in terris, které režim podporoval. Ovšem, nepodařilo 
se jim to. Většina studentů musela po druhém ročníku nastoupit 
na dvouletou vojnu. Já měl vojenskou službu za sebou, takže jsem 
vystudoval bez přestávky v  letech 1971–1976. Na jáhna jsem 
byl vysvěcen v Litoměřicích v roce 1975 biskupem Františkem 
Tomáškem. Na kněze jsem byl vysvěcen v roce 1976 v Olomouci 
biskupem Josefem Vranou.

Jaké bylo tvoje první kaplanské místo?

Byl jsem ustanoven jako kaplan do Veselí nad Moravou. Podařilo 
se mi tam založit ministrantský sbor a dívčí scholu. Pobyl jsem 
tam 16 měsíců a stěhoval se na Velehrad.

Zde jsem působil jako kaplan asi 14 měsíců, založil jsem zde mi-
nistrantskou skupinu a společenství mladých („spolčo“).

Dále jsem byl přeložen do Bílovic u Uherského Hradiště. Vyučoval 
jsem hodně hodin náboženství. Někdy jsem míval za den dvě – tři 
mše svaté. Nevadilo mi to. Byl jsem v té ve farnosti dva roky a do-
stal první farářské místo v Boršicích u Buchlovic v červenci 1981.

Tam už jsi byl na faře sám?

Ano. Farářoval jsem tam šest roků. Po čase jsem se dozvěděl, 
že jsou na mě udání u krajského církevního tajemníka, že chodí 
děcka na faru. To prý nejde. Bránil jsem se, že v kostele je hrozná 
zima a nemohou tam být zkoušky scholy. Nic se nedělo, až potom 
krajský církevní tajemník vzkázal, že to musí řešit, a to tak, že se 
musím stěhovat, nejspíše do Čech.

Tak jsem byl poslán do Konice u Prostějova. Tam jsem byl jen 
krátkou dobu, stačil jsem opravit místní faru. Pak přišel rok 1989 
a já brzy na to v roce 1990 putoval do Prostějova. Předtím v Konici 
jsem si říkával, že kdo dostane Prostějov, bude chudák. Kolik je 
tam kostelů, snad pět nebo šest, a všechny zanedbané… a tak 
jsem skončil v Prostějově, a to na dalších šest let. A začaly opravy 
těch kostelů. Jenže pak jsem byl odvolán do Ostravy.

Takže nová životní kapitola…

V Ostravě byl původní objekt Don Bosco (kostel sv. Josefa a sa-
lesiánská oratoř v blízkosti Dolních Vítkovic), který byl salesiá-
nům vrácen. Ještě tam sídlila vojenská katedra VŠB s vojenskou 
ústřednou, ale spolubratři už začali s opravami. Všechno dělali 
dobrovolníci, především bývalí havíři.

Na přelomu tisíciletí jsem byl pak odvolán představenými do Pra-
hy, kde jsem fungoval jako ekonom salesiánské provincie. Jedním 
z  největších úkolů byla stavba administrativní budovy tiskárny 
Portál (nakladatelství), která dosud sídlila v Kobylisích v unimo 
buňkách. Na závěr mé pražské mise se podařilo dílo zkolaudovat, 
a já jsem se vrátil z Prahy do Ostravy.

Na jak dlouhou dobu ses vrátil zpátky do Ostravy?

Na šest let. Pak jsem šel pomáhat do farnosti Havířov, Šum-
bark, kde jsem pobyl také šest let. Provinciál mně pak požádal 
o pomoc na pozici ekonoma v  salesiánském středisku v Brně 
– Žabovřeskách.U rodného domu před primiční mší s rodiči Gacíkovými a prarodiči Danysovými

Spolky
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Takže znovu stěhování? Ve kterém roce jsi do toho 
Brna přišel?

Znovu stěhování, do Brna jsem přišel v roce 2017. V Brně v té 
době působil (a působí) další rodák z Dobré, P. Jaroslav Němec, 
to bylo poprvé, kdy jsme oba působili jako salesiáni ve stejném 
městě, i  když každý s  jiným posláním. Brzy se mi ale ohlásila 
nemoc, která gradovala a  já musel na operaci srdce. V nastalé 
situaci jsem řekl provinciálovi, že bych ještě šel někam sloužit – 
pokud mohu – nejlépe k řeholním sestrám. Bylo mi dovoleno 
přejít do salesiánské komunity v Kroměříži, kde jsem dosud. 
Sloužím u Milosrdných sester sv. Kříže v Boršicích u Buchlovic 
jako výpomocný duchovní.

Ještě jsme se nedostali k tomu, jak jsi se dostal do řehole 
salesiánů Dona Bosca?

Ano, to bylo velice zajímavé, protože já jsem ještě žil v době, 
kdy se o salesiánech vědělo jen to, že jejich posláním je práce 
s mládeží, ale v  té době byla většina z nich internována. Mne 
už jako chlapce často napadalo, že bych chtěl být knězem, ale 
věděl jsem, že nejsou na svobodě biskupové, kteří by mne mohli 
vysvětit. Znal jsem P. Petra Barana, který byl z naší farnosti ze 
sousední obce Nošovice. Jednou jsem ho bafnul a chtěl vědět, 
kdo ho vysvětil. „No, biskup Trochta“, odpověděl. Jenže ten v té 
době nebyl v úřadu. P. Baran byl také zavřený ve vězení, dokonce 
dvakrát. Nevěděli jsme v obci, že je kněz, ale něco se tušilo. Začal 
se věnovat mládeži a ministrantům. Byl radostný a veselý. Měl 
rád hudbu a zpěv. Založil u nás v obci sbor a dodnes tam na něj 
vzpomínají. Sám mi řekl, že bych mohl být knězem. On hodně 
organizoval a vedl duchovní cvičení pro mládež. Už po revoluci 
se také odvážně pustil do výstavby kostela a areálu v Brně – Ža-
bovřeskách.

Na počátku mé formace mně kontaktoval i Vašek Filipec (salesián 
P. Václav Filipec). Pocházeli jsme oba z jedné dědiny, ale já jsem 
to o něm vůbec netušil. Byl velmi skromný, pokorný, ochotný 
sloužit, vytrvalý zpovědník. Když jsem si ujasnil, že bych chtěl 
být knězem, zeptal se mne, jestli chci být diecézní kněz nebo 
salesián. Já nevěděl, co to obnáší, ale řekl jsem v  té chvíli, že 
raději salesiánem…

Tak jsem začal noviciát a po roce jsem složil první sliby. Byla to 
doba, kdy neměl člověk vědět víc, než potřeboval. Tím jsme se 
za komunistů řídili.

Mohl jsi se věnovat mládeži?

Jako bohoslovec jsem dost jezdil po akcích pro mládež organi-
zovaných podzemní církví. Třeba jsme chodili studentskou pouť 
z Varšavy do Čenstochové. Byli jsme tam třikrát. Zpívali jsme 
vydatně, měli jsme s  sebou sedm kytar. Jednou mi můj rodný 
bratr říká: „Já znám jednoho policajta u nás a on mi pověděl, že 
vyvolávali fotky z Polska, na kterých jsi ty.“ Tak si nás asi fotili 
a dohledali co jsme zač.

Jezdili jsme taky do Bulharska nebo na Slovensko, většinou 
do Tater. V Bulharsku byl s mládeží vždycky nějaký kněz. Jako 
doprovod tam byl i František Lobkowicz, doktor Zvěřina nebo 
František Kunetka.

Co pro tebe znamená být knězem, salesiánem?

Padesát let života. Radost z toho že mohu sloužit. Jeden z našich 
představených, Dominus, nám vždycky sliboval „hodně práce 
a chleba“. Dostalo se mi obojího! A mezi salesiány mám nejen 
spolubratry, ale i přátele.

Děkuji za rozhovor.

POZVÁNÍ NA DĚKOVNÉ MŠE SVATÉ
P. Jan Gacík bude sloužit v neděli  

19. července 2026 v 8:00 v kostele sv. Jiří v Dobré  
a v 10:30 v kostele sv. Antonína na Prašivé děkovné mše  

k 50 letům kněžské služby.

Zleva P. Petr Baran, P. Josef Peterek, novokněz P. Jan Gacík, farář P. Josef Bury Zcela zaplněný doberský kostel při primiční mši 10. července 1976

Spolky
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Hasičský záchranný sbor Moravskoslezského kraje, 
územní odbor Frýdek-Místek
BEZPEČNĚ U VODY

Léto je obdobím koupání, vodních spor-
tů a  odpočinku u  vody. Právě v  těchto 
chvílích však hasiči každoročně zasahují 
u  tragických událostí, které často zača-
ly jako obyčejný letní den. Tonutí patří 
mezi nejzákeřnější příčiny poškození zdraví 
nebo smrti. Na rozdíl od filmových scén 
bývá většinou tiché a nenápadné – člověk 
v nouzi často nemá sílu volat o pomoc ani 
výrazně mávat rukama. 

Při pobytu u vody bychom proto neměli 
podceňovat základní pravidla bezpečnosti. 
Nikdy nechoďte k  vodě sami, vyhněte 
se alkoholu a před vstupem do vody se 
vždy postupně ochlaďte. Nebezpečné jsou 
zejména skoky do neznámé vody, plavání 
na dlouhé vzdálenosti od břehu, plavání 
v plavební dráze nebo koupání v blízkosti 
jezů a  hrází přehrad. Riziko představuje 
také přecenění vlastních sil, únava, křeče 
nebo náhlé zdravotní komplikace, které 
mohou postihnout i zkušené plavce.

Zvláštní pozornost věnujte dětem. U vody 
musí být děti neustále pod přímým do-
hledem dospělé osoby. Ani nafukovací 
pomůcky nebo skutečnost, že dítě umí 
plavat, nezaručují jeho bezpečí. Stačí něko-
lik sekund nepozornosti a situace se může 
změnit v boj o život.

Pokud si všimnete tonoucího, myslete 
především na vlastní bezpečnost. Než se 
pokusíte o  osobní záchranu, snažte se 
tonoucímu podat nebo hodit prostředek, 
kterého se může zachytit – například zá-
chranný kruh, plovák, větev nebo i prázd-
nou uzavřenou PET láhev. Současně volejte 
na tísňovou linku 112. Vstup do vody za 
účelem záchrany tonoucího by měl být až 
krajním řešením. 

Pamatujte, že nejlepším způsobem, jak si 
užít léto u  vody, je předcházet rizikům. 
Ohleduplnost, zdravý rozum a dodržování 
základních pravidel bezpečnosti mohou 
rozhodnout o  tom, zda si z  letního dne 
odneseme příjemné zážitky nebo tragickou 
zkušenost. Přejeme všem krásné a přede-
vším bezpečné léto. 

por. Ing. Dalibor Kubátka, 
koordinátor preventivně výchovné činnosti

Krajské ředitelství Policie MSK, oddělení prevence
LÉTO V KLIDU, BEZ STAROSTI,  
ZABEZPEČTE DOMÁCNOSTI

Zabezpečení domácnosti během pobytu 
mimo domov, není pouze o drahých kame-
rových systémech, ale také o tom, zanechat 
pocit, že obydlí není dlouhodobě opuštěno. 

PÁR PREVENTIVNÍCH  
DOPORUČENÍ PRO VÁS: 

Pro zloděje je samozřejmě nejlákavější 
obydlí, které „spí“. Proto, abychom ten-
to dojem u nežádoucích osob nevzbudili, 
je potřeba si dům před naším odjezdem 
pojistit. Vhodné je nainstalovat do obydlí 
časové spínače, které nastavíme tak, aby 
se v  jednotlivých místnostech rozsvěco-
valy v jiných časových intervalech. Pokud 
nemáte automatické rolety, nechte rolety, 
případně závěsy v přirozené poloze. 

I  takový malý detail, jako je přeplněná 
schránka na poštu, dává zloději jasný signál, 

že poštu nikdo nevybírá, je tedy předpo-
klad, že dům je delší dobu prázdný. Po-
proste někoho z rodiny, souseda, kamaráda 
o  to, aby Vám pravidelně poštu vybíral 
a minimalizoval tak dojem toho, že dům 
prázdný opravdu je. Také požádejte, o to, 
aby občas své auto zaparkovali před Vašim 
domem, nebo se pohybovali na zahradě.

Rovněž je vhodné, aby v domě či v bytě, 
byl nainstalován alarm, který funguje efek-
tivně, ihned ve chvíli kdy zloděj do obydlí 
vstoupí. Vyplaší jej. Zároveň je vhodné 
mít nainstalován kamerový systém, který 
nahrává a ukládá záznam. Tento následně 
slouží jako důkazní prostředek k vedené-
mu prověřování ze strany Policie České 
republiky. 

Potřeba je také pohlídat informace, které 
sdílíme na sociálních sítích. Na internetu se 
pohybuje řada osob, tipujících domácnosti, 
které by bylo možno vykrást. Dbejte tedy 

na to, aby vaše sociální sítě nebyly veřej-
né, ale soukromé. Fotografie a  videa 
z dovolených sdílejte až po příjezdu 
domů. 

Seznam a  fotografie cenností, doklady 
o pořízení věcí, které v domě máte, jsou 
perfektním pomocníkem, pokud preven-
tivní opatření nepomohou, zloději se do 
Vašeho obydlí dostanou a cennosti odcizí. 
Nafoťte si i výrobní čísla předmětů, staro-
žitný nábytek a vše čeho si ceníte. 

Preventivní zabezpečení domácnosti 
v době, kdy nejste přítomní, je kombinací 
mechanických zábran, sousedských vztahu 
a moderních technologií. Toto společně 
vytváří dojem obydleného domu. Důsledná 
příprava tak minimalizuje riziko vloupání 
a dopřává, tak možnost, užít si dovolenou 
naplno. 

por. Barbora Fialová 
oddělení prevence

Ostatní
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Pozvánky

Od 1. 3. 2026 cena jedné cesty je 40 Kč.
Navýšení ceny je nutné vzhledem k vytíženosti služby a nutnosti posílení

kapacit.
Služba je finančně dotována zúčastněnými obcemi.

S E N I O R  T A X I  J E  P R O  V Á S  K  D I S P O Z I C I  V  P R A C O V N Í C H
D N E C H  O D  6 : 3 0  D O  1 4 : 3 0 .

O B J E D N Á V K Y  M OŽN É  V ŽD Y  M I N I M Á L NĚ  D E N  P Ř E D E M .

ele

Přihlášky a bližší informace získáte na Vašem obecním
úřadě.

SENIOR TAXI
SOPM/DOBRÁ

Pro občany od                 
65 let a starší
nebo držitele
průkazu ZTP

nebo ZTP/P bez
věkového
omezení.

V případě
potřeby

možná také
přeprava

doprovodu.

Zaveze Vás do
veškerých

zdravotnických
zařízení a lékáren
na území Sdružení

obcí povodí
Morávky                 

a Frýdku-Místku.



28

SOBOTA 18. 7. 2026 v 8.30 h
Raškovice Hospůdka U Bobra

Pozvánky
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PORDEX

www.bungalovyfm.cz

Střihavka

Vstup
zdarma

Pozvánky
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1 
SOBOTA

VÝSTAVA VÝTVARNÍKŮ 
Z DOBRÉ A OKOLÍ 
tvorba Aleny Bilavčíkové a Dany Bendové
Kavárna Monicafé, 1.–31. 8.

1 
SOBOTA

JOOLA PICKLEBALL TOUR
dvouhry mužů a žen, čtyřhry mužů, 
žen a smíšené, kategorie 50 plus
Areál U Medvěda

1 
SOBOTA

SVOBODNÍ PROTI ŽENATÝM
tradiční fotbalový zápas na Mechuli
od 10:30 dětský den (za příznivého počasí)
od 15:00 začátek zápasu

3 
PONDĚLÍ

LETNÍ TÁBOR 
STOLNÍHO TENISU
Areál U Medvěda, po–pá 3.–7. 8., 8:30–15:30

7 
PÁTEK

LETNÍ KINO: NEČEKANÉ LÉTO
Multifunkční hřiště ZŠ Dobrá, od 20:30

10 
PONDĚLÍ

LETNÍ TÁBOR 
STOLNÍHO TENISU
Areál U Medvěda, po–pá 10.–14. 8., 8:30–15:30

12 
STŘEDA

TIP NA VÝLET: 
MŠE SVATÁ V KOSTELE  
sv. ANTONÍNA Z PADOVY 
NA PRAŠIVÉ
v červenci a v srpnu každou středu, 17:00

13 
ČTVRTEK

BESKYDSKÉ FARMÁŘSKÉ TRHY 
Náměstí Svobody v Místku, 8:00–16:00
(prodej do vyprodání nabízeného zboží)

14 
PÁTEK

LETNÍ TANEČNÍ ZÁBAVA
multifunkční hřiště ZŠ Dobrá, od 19:00 
(za příznivého počasí)

15 
SOBOTA

POZOROVÁNÍ PERSEID 
Chata na Prašivé, od 19:00
astronomická přednáška a po setmění 
pozorování oblohy

15 
STŘEDA

COLOURS OF OSTRAVA
DOV (Dolní oblast Vítkovice), 15.–18. 7.
jeden z nejvýznamnějších středoevropských 
hudebních festivalů

18 
SOBOTA

PLÁŽOVÝ VOLEJBAL
Hospůdka U Borbra, Raškovice, 8:30

18 
SOBOTA

TURNAJ TROJIC V NOHEJBALU 
NA UMĚLÉ TRÁVĚ
Areál U Medvěda, od 9:00
(přihlášení na čísle 723 806 364)

18 
SOBOTA

OSLAVA 100 LET SDRUŽENÍ 
DOBROVOLNÝCH HASIČŮ HORNÍ 
DOMASLAVICE
Horní Domaslavice – hasičská klubovna 
na Podlesí, od 12:00

19 
NEDĚLE

P. JAN GACÍK (SALESIÁNI DONA BOSKA): 
DĚKOVNÁ MŠE U PŘÍLEŽITOSTI  
50 LET KNĚŽSTVÍ
Mše svaté – v 8:00 (kostel sv. Jiří v Dobré) 
a v 10:30 (kostel sv. Antonína z Padovy 
na Prašivé)

19 
NEDĚLE

PŘEDNÁŠKA  
O CHOVU PAPOUŠKŮ
Faunapark Frýdek-Místek, od 16:00

20 
PONDĚLÍ

LETNÍ TÁBOR 
STOLNÍHO TENISU
Areál U Medvěda, po–pá 20.–24. 7., 8:30–15:30

25 
SOBOTA

PLÁŽOVÝ FOTBÁLEK 3+2 
areál za Sokolovnou, Frýdek, od 9:00
(přihlášení na čísle 723 806 364)

27 
PONDĚLÍ

LETNÍ TÁBOR 
STOLNÍHO TENISU
Areál U Medvěda, po–pá 27.–31. 7., 8:30–15:30

30 
ČTVRTEK

KONCERT HUDEBNÍHO DUA: 
KRHUT A KOZUB
Nová Osmička, Frýdek-Místek, 20:00

31 
PÁTEK

NOC POD HVĚZDAMI 
V DOBROSADU
Dobrosad, od 18:00
Noc pod hvězdami v Dobrosadu, pozorování 
noční oblohy s panem Janem Kondziolkou, 
přespání v sadu, jen za příznivého počasí.

Pozvánky
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774 22 88 30

HLEDÁM BRIGÁDNÍKA NA KOSENÍ ZAHRADY  
U RODINNÉHO DOMU V DOBRÉ. VHODNÉ I PRO STUDENTY.

Kontakt pouze SMS 731 709 663. Heslo: Kosení.

Inzerce
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Ze života v Dobré
www.dobra.cz


